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Közteherviselés
A kormány az utolsó simítá­

sokat végzi a külcsöniavaslu- 
tokon és azt szeretné, lia litis- 
\étra megkauá azokat a felha­
talmazásokat, amelyek évekig 
szinte diktatórikus hatalmat biz­
tosítanak számára. Természet­
ellenes sietséggel indul a sajtó- 
hadjárat annak kikényszeríté­
sére. hogy az ellenzék a kitűzött 
határidőre megadia a felhatal­
mazást»

És altiig Így folyik a kísérleti 
ballonok íelercgetése s a próba- 
lövések putfogatása. a politikai 
látóhatár szélén iölbakkaa az aj 
pénzügyminiszter alukia, nem 
jégveréssel fenyegető s nem 
mernénk előre mondani azt sem, 
hogy biztosan áldásos esőt igé- | 
rő felhő formájában. Korányi ; 
nem hérosz, aki ai pénzügyi el- ‘ 
vek felhasználását Ígéri, csupán j 
egyike azoknak a pénzügy mi- | 
nisztereknek. akik nem tudták 
megállítani a lefelé haladó ma­
gyar koronát s nem tudtak 
egészséges gazdasági politikát 
kikényszeríteni a pénzügyi talp- 
raáilás lehetővé tétele érdeké­
ben.

Pedig a kölcsön után követke­
ző pénzügyi politikára is vár ez 
a kötelesség, a magyar pénz­
ügyi politika a kölcsön után sem 
érhet el sikert, ha csupán a 
pénzügyek keretein belül ma­
radnak célkitűzései. Strakoscli 
ar például világosan megjelöl te a 
gazdasági megújhodás útját, 
amikor azt mondta, hogy min­
denkinek dolgozni kell az ujjá- 
épiilés müvén. A magyar köz­
gazdaság életalaniait; csak ak­
kor lehet biztosítani, ha nem­
csak a pénzügyminiszter, ha­
nem a gazdasági miniszterek, a 
föMmivelésügvi és ke rested el- 

ini is céltudatos, közös munká­
én! igyekeznek egészséges útra 
terelni a magyar gazdasági éle­
tet s közös munkáinkkal' ni erő­
forrásokat nyitnak meg az el- 
elvérszegényedett magyar gaz­
daság számára.

És ha már az összefogásról, 
a terhek közös vállalásáról be­
szélünk, beszélnünk kelti l arról 

is. amit egy angol pénzember 
ma állapított meg: Magyaror­
szág aranybányán él. a föld 
termő ereje az az aranybánya. 
Nos. hát az újjáépítés munkájá­
nak terheiből vegyék ki részü­
ket ennek az aranybányának 
boldog birtokosai is. vegyék ki 
addig a mértékig, amelyet visel 
mindenki, aki fix összegért dol­
gozik. s amelyet visel a keres­
kedelem és az inar. a városi pol­
gárság. Mindenki vállalta a ma­
ga részét.

Husvétra tető alá akarja hozni a kormány 
a kölcsönnel kapcsolatos törvényjavaslatokat
Az ellenzék alapos vitát indít — Tíz órás üléseket tervez

a kormánypárt

.tárgyalási idő délelőtt 9 órától 2-ig.
délután -I 9-ig tartana.

Budapesti tudósítónk jelenni:
Mint a kormány félhivatalosa je­

lenti. Bethlen István gróf miniszterel­
nök előreláthatóan csütörtökön vagy 
Déliteken terjeszti a nemzetgyűlés elé 
a felhatalmazást törvény hívásiatokat. 
A félhivatalos szerint puszta feltevés­
nek tekinthetők azok a közlemények, 
amelyek az arain alapon felépítőit 
költségvetés számadatairól szólnak, 
pozitívumról ebben a kérdésben addig 
nem lehet beszélni, umig Bethlen mi­
niszterelnök nem tájékoztatni elsősor­
ban az egységespúrtot. am elv épen 
ebben a kérdésben szerdán délután 5 
órakor értekezletet tart Az értekezle­
ten a feltiataliiiaziisi javaslattal Mssze- 
lággő összes iavuslutokat részletesen 
ismertetni fogta n miniszterelnök.

értesülésünk szerint három részre 
tagozódik az egész komplexum. az 
első rész a íelluilahnazúsi lavaslal. a 
melynek kiegészítő része a lielső köl­
esön felvételére vonatkozó intézkedé­
sek megtétele, a második része a 
jégvbunk-törvény javaslatot tartalmaz­
za. a harmadik rés/ bizonyos klirimg- 
javuslaloktit tartalmaz az egyes kiil- 
államokkal kötendő kliring-egvc/,me­
nyeket.

Ami a javaslat parlamenti tárgyalá­
sát illeti, még nem történt döntés arra 
nézve, hogy egy IqvQslat-konwlexitni- 
bwi kerülienek-c az összes javaslatok 
a nemzetgyűlés- elé. v.agv pedig külön­
álló javaslatok tormájában nvuitsa-e 
be a kormány. Abban az esetben, ha 
külön javaslatuk íormáláb'an terjeszte­
né a kormány a Ház elé a javaslato­
kat. ugv a javaslatok benyújtása al­
kalmával a kormán vekniik javaslatot 
tesz arra nézve, hosv az általános vi­
ta során az összes javaslatokat egy­
befoglalva tárgyalták.

aki az eseményeket nyitott szemmel 
Kísérte lmgv a liberális-demokrata 
ellenzék és a szocialista part a köl­
csön javaslatok elbocsátását iunktimba 
kívánni hozni az általános titkos vá­
lasztójog törvénybe iktatásával es a 
szabadságjogok intézményes lázi ásítá­
sával. de technikai ohstrukcióról mind­
eddig nem beszélt az ellenzék, npon 
ezért nem leltet provokációnál egyéb­
nek minősíteni a kormánypárti félhi­
vatalosnak azt a ideit lését, hogy a 
felhatalmazási javaslat parlamenti be­
terjesztését követő ülésem az egysé­
gespárt részéről javaslatot fognak 
tenni arra nézve, hogy a hívásiatok 
ti: órás üléseken ttirgyultassanak. A

Korányi lesz a pénzügyminiszter
Korányi Érigyes báró párisi 

követ a miniszterelnök kérésére 
hajlít nd óságul fejezte ki az 

iránt, hogy a pénzügyi javasla­
tok letávgyalúsa után elvállalja 
a pénzügyi tárcái. Amennyiben 
Korányi Frigyes báró elhatáro­
zása mellett megmarad, úgy 
helyére valószínűleg Wallko La­
jos kereskedelmi miniszter ke­
rülne párisi követnek. Walko 
helyett pedig a kereskedelmi mi­
niszteri tárcát Und dános köz- 
élelmezési miniszter venné át. 
akinek minisztériuma mint ön­
álló minisztérium tudvalévőén 
megszűnik.

Az uj létszámapasztás a felhatalmazási javaslatban
felszabadítása folytán a lakáshi­
vatal ugyan meg fog szűnni, de 
erre vonatkozó külön intézke­
déseket a felhatalmazási javas­
lat nem tartalmaz.

Az ellenzék alapos kritikára készül
Bethlen István miniszterelnök teg­

nap hosszasan tanácskozott Sci- 
tovszky Bélával, a nemzetgyűlés elnö­
kével a kölcsöniavaslatok parlamenti 
tárgyalása ügyében. \ miniszterelnök 
felkérte a Ház elnökét, közölje az el­
lenzéki pártokkal a kormánynak azt 
a kérését, hogy az alapos kritika in­
gának fentarldsa melleit is tegyél; le­
hetővé azt. hogy a kölesimágyi tör­
vény hívásiatok húsvétié tető alá kerül­
jenek. A kölcsöniigvi javaslatok. ha- 
mavos parlamenti tárgyalásának érde­
kében Scitovszky házelnök fog az 
ellenzéki pártokkal érintkezésbe lépni.

Az ellenzék magatartásáról Farkas 
István szociáldemokrata képviselő a 
következőket mondta:

— Valószínű, hogy Dánunk minden 
tagja lel fog szólalni és teli es alapos­
sággal fogúink belemenni a részlet- 
kérdések megvitatásába.

A fajvédőkön és a szociáldemokra­
tákon kivit! széles parlamenti vitára 
készülnek a Kossuth-párt és a nárton- 
kivüliek is. úgy hogv politikai kiírók 
véleménye szerint a kölcsöniigvi ja­
vaslatok lotárgyafása közel 40 ellen­
zéki szónok részvételével fog le­
folyni.

Tíz órás ülések
Még a. Ház előtt sincsenek a köl­

csöniavaslatok. a kormánypárti sajtó 
máris türelmetlen és az ellenzék na­
pos kritikára készülődését technikai 
ohstritkció tervének mondát Az bizo­
nyos. — és ez senkit sem lepb. t meg.

A pénzügyminisztériumban lá­
zas munka folyik a külföldi köl­
csönnel kapcsolatos törvény ja­
vaslatok végleges megszövege­
zéséről. Vargha Imre államtit- 

i kár ma Khcrnticr Kálmán ál- 
I lám titkárral átdolgozta a felha- 
I taimazási törvényjavaslatot, il­

letőleg az utolsó javításokat vé­
gezte a szöveg kefelevonatán. A 
felhatalmazási törvényjavaslat! 
a már nyilvánosságra került szít 
kaszokon kiviil nagy meglepeté­
seket is tartalmaz, amelyek mé­
lyen belevágnak egész gazda­
sági életünkbe. A javaslat egyik 
legfontosabb szakasza értelmé­
ben

a tisztviselői létszámapasztás és 
a tisztviselők természetben való 
ellátásának megszüntetése lokaza- 

tosan történik meg.
A létszámcsökkentést nein az 

egyes tisztviselői kategóriák 
létszámának apasztása utján, 
hanem az egyes hivatalok tiszt­
viselőinek elbocsátásával viszik 
keresztül. így például a köz­
élelmezési minisztérium meg­
szüntetésével mintegy ezer tiszt­
viselői kell elboeséitani. Az állam 
az elbocsátott tisztviselőknek 
természetesen fovósitani fogja a 
szokásos végkielégítését.

Azok a híreik, amelyek arról 
szólnak, hogy egyes állami in­
tézmények megszüntetése ..során 
megszüntetnék a devivaközpon- 
tot is, nem felelnek meg teljesen 
a valóságnak.

A devizaközpontot cgyldeig men 
fen tartják

és a jegybank felállítása után 
az lesz a szerepe, hogv ellen­
őrizze a korona-kiajánlásokat, 
valamint a külföldi valuták ár­
folyamát.

Ugyanígy túlzottak azok a 
hírek, amelyek a lakáshivatal 
megszüntetéséről szólnak. A la­
kások forgalmának fokozatos

A kormány ragaszkodik 
a 30 millió aranykoronás 

előleghez
A kormány és a bankok, valamint 

a gyáripar képviselői között tudvale­
vőéit' hosszabb idő óta tárgyalások 
folynak arra vonatkozólag, hogv a 
gyáripar és a bankok a külföldi köl­
csönre 30 millió aranykoronát kitevő 
előlegei folyósítsanak. A legutóbbi 
tárgyalások során a bankok kijelen­
tenék. hogy nem tudták ezt az ösz- 
szeget előteremteni és a gyáripar is 
csak 8 millió aranykoronát helyezett 
kilátásba.

\ kormány ezt az ajánlatot nem 
tagadta el. figyelemmel arra. hogv a 
népszövetségi delegációval már olyan 
irányit megállapodás történi, amely 
szerint

a kormánynak ragaszkodnia kell
a 30 millió aranykorona előleg fo­

lyósításához
A népszövetségi bizottsággal ugyan­

is már megállapodás jött létre arra 
vonatkozólag. ho"v mikép használja 
fiit a magyar kormány, illetve mire 
fordítsa a 30 millió aranykoronát. Ma 
délelőtt a nénziigg .minisztériumban 
hosszas tanácskozás volt Walko La 
jós ideiglenes pénzügyminiszter és 
Schober Béla államtitkár, a Pénzmltó- 
zeti Központ vezetője között a 30 
millió aranykorona felvételéről, illető­
leg megszerzéséről A kormain
ugyanis ezt a 30 milliót elsősorban 

külföldi tartozásának fedezésére 
köteles fordítani.

igv elsősorban a francia és az angol 
állaimul osságok törlesztésére, ame­
lyeknek összegéből eddig még fson 
csekély összegű részletet törlesztet­
tünk. Úpcn ezért a 30 millió arany­
korona előleg ügyében a pénzügy mi­
niszter már holnap nlßbb tárgyalása 

I kát kezd a bankok és a nagyipar kép­
viselőivel.
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Baltazár püspök 
Kunmadarason
Baltazár Dezső ür. püspök szom­

baton és vasárnap őr. Révész Imre 
vgyházkerületi főjegyző. őr. Erdős 
Károly lelkészképző intézeti Igazga-to 
és (•'utó András püspöki titkár kísé­
retében harangsze-n teles! iinnepéh, en 
vet1: részt Kunmadarason. Uliában 
mindenütt lelkesedéssel vették körül 
a magyar kálviniznuts nagynevű ve­
zérét, aki iránt a hivek szeretette 
megható módon nyilvánult meg.

A Karcagról kocsin utazó püspököt 
Kunmadaras határában bandérium fo­
gadba s kísérte a templom elé. ahol 
a presbitérium élén Medgyas/ny 
Gyufa lelkészelnök üdvözölte. Dél­
után a két lelkésznél. Medg.xXiszay 
Gyulánál és Tóth János volt teniplmii- 
egyesiileti titkárnál tettek látogatási, 
vasárnap reggel pedig ünnepi isten­
tiszteleten ment végbe a harangava­
tás

Az istentiszteleten Török Imre es­
peres imádkozott, maid dr. Baltazár 
Dezső püspök tartott a lelkek mélyé­
re ható, ínagasszárnyaílásu prédiká­
ciót, dr. Révész Imre pedig keresz­
telt. Istentisztelet után a püspök és 
kísérelte a presbitérium diszgyiiléséu 
vett részt, amelyen Medevaszay lel­
készei nők ismertette a harangok tör­
tén éltét. A tizennégvmázsás nagyob­
bik at Füredi Nagy Imre földbirtokos 
kés-Áttette akit th. ev'vliázi íögeiul- 
nokká választoltak meg. A presbi’é- 
rium üdvözlésére adott válaszában 
dr. Baltazár Dezső püspök az igazi 
keresztyéni szeretet ereiéről mondott 
hatalmas beszédet.

\ diszgyiilés uá'u küldöttségek 1 árul­
tak a püspök elé; az e.-megvóét körök 
Imre esperes, a tanitótesbületét1 Ko­
pasz Sándor igazgatótanitó. a közsé­
gét Acs Lajos főjegyző, a kunmada­
ras! izraelitákét dr. Schreiner orvos, 
a gazdaköréi; és a gazdasági ifjúsági 
egyesületét Szögvés Bálint, az ipar- 
testületét Szarka Sándor vezették.
\ niisniik mindervk küldöttségnek 

kiilön-kiilön adott szives válaszé az 
üdvözlésekre.

Délben a gazdatársadalom 200 te­
rítékes banketet adott, amelyen fel- 
köszöntőket mondottak dr. Baltazár 
Dezső püspök, dr. Erdős Károly. Tö­
rök Imre. Mcdgyaszav Gyula, Tóth 
János és Nagy Imre 

Délután vallásos ünnepély volt a 
templomban, amelyen dr. Erdős Ká­
roly értékes bibliám agy a ráztiíot tar­
tott és dr. Révész Imre a kunok tör­
ténetéről beszélt alaposan és érde­
kesen. Kopasz Sándor igazgató-tanító 
Baja Mihálynak alkalmi versét sza­
valta el .az énekkar pedig ugv a dél­
előtti, mint a délutáni isten tiszt;eleteti 
Dt'üit szén összetamtltságával.

Vacsorán Nagy Imre tanyáláu volt 
a püspök és kísérete, akik ma1 délben 
érkeztek vissza Debrecenire

Sikkasztó szerb államügyész
Az újvidéki törvényszék vizsgála­

tot indított dr. Maszalics Franjo volt 
belacrkvai államügyész ellen, akit 
azzal vádolnak, hogy álkimnénzt sik­
kasztott is hivn a, s - kiratöt hami­
sított, Az újvidéki főügyész elren­
delte dr. Maszalics azonnali letar­
tóztatását.

A belacrkvai rendőrség napokon- át 
kereste a volt államiigyészt. de vé­
gül arról értesítette az újvidéki fő­
ügyészsége'.. hogy dr. Maszalics el­
tűnt és valószínűleg Romániába szö­
kött át. A főügyészség erre a hírre 
elrendelte Maszalics országos körö­
zését és már lépéseket akar1' tenni a 
belgrádi román követségnél dr. Ma­
szalics romániai körözése érdekében 
is. azonban ma azt a távirati értesí­
tést kapta Belacrkváfól. hogy az ot­
tani határrendőrség vasárnap este 
letartóztatja a sikkasztó állam- 
ügyészt éppen abban a pillanatban, 
amikor át akart szökni a román ha­
táron. A volt államügyész kihallga­
tása alkalmával cinikus magatartást 
tanúsított: kijelentette, hogy ő sem­
mitől sem fél. mert olyan összeköt­
tetései vaunak, amelyeknek a révén 
könnyen kiszabadul a fogházból.

Az újvidéki (ügyészség utasítására 
Maszalicsot Újvidékre száililiák 
■—m—ilMin—I» mmmmmmmmmsmiar.

Kifogástalanul

[fest, mos, tisztit 
IHrabéczy $«*,11-11.«.

Hegymegi Kiss Pál képviselő 
lakáshivatal ellem vizsgalatról

Mint annak ideién jelentettük, llegy- 
mctii Kiss Pál nemzetgyűlési képvi­
selő iiniterpellácójára Vmss József nép­
jóléti miniszter a nemzetgyűlésen 
iiiv'/igcTtc, hogy (I debreceni lakúéin- 
tatul cVen megimlitta a vizsgálatot. 
m,elvnek vezetésével Uadhdzy zsig- 
moiid főispánt bízta meg és fölkérte 
Hegymegi Kiss Pált. hogy vegyen 
részi a lefolytatandó vizsgálatban. - 
E.i-vik debreceni! 'up legutóbb a főis­
pántól nyert értesüléseként azt közül­
it.. bogy a vizsgalatot még nem lehe­
tett lefolytatni, mert Hegymegi Kiss 
Pál még nem jelentkezett adataival.

\ üiai napon Debrecenbe érkezett 
Hegymegi Kiss Pál képviselő és tudó- 
ütőnk felhasználta ezt az _ alkalmat, 
hogy a vizsgálatról s a szóban forgó 
njságközleméiiyrc vonatkozólag kér­
dést intézzen hozzá. Hegymegi Kiss 
Pál u következőket válaszolta:

En a népjóléti miniszter űrtől a 
debreceni lakáshivatal ügykezelésének 
és ügyvitelének megvizsgálását kér­
tem. tekintettel a közismert és már a 
főispán 11 v által is tudomására hozott 
általános panaszra. Konkrétumként 
csupán a Csanak-iig\’e.t említettem föl. 
A miniszter a vizsgálat elrendelését 
megígérte, sőt annyira előzékeny volt.
.*1—1——I' —■.................. —

hogy kilátásba helyezte további ada­
taimnak a vizsgálat soráé való fe- 
használását is. En a magam részercü 
kijelentettem, hogy annak ideien a 
hozzám befutott panaszokat a vizsga­
latra kirendelt főispán: urnák tudoma-
sara hozom. , . .,
„ a főispán űrtől a múlt héten 

tényleg kaptam értesítést, ltogv ada­
taimat juttassam el hozzá, majd Bu­
dapesten a főispán ur sürgetett is. Tu­
domására hoztam hogy az anyait 
remi kívül nagy. azokat iMnosan át­
nézem és rövidesen hozza hittatom. 
Tényleg ezzel foglalkozom man* óta 
és remélem, hogy rövidesen elkészü­
lök a munkával.

— Megjegyzem azonban, hogy en 
sem vádlóként, sem adatszolgalóként 
előhúzható nem vagyok, mert a mi­
niszter egy általános hivatalvizsgala­
tot rendelt el. amelynek során az ál­
talam becsatolandó adatokat is vizs­
gálat tárgyává teszik s igv az en 
magatartásomtól egv általános hivu- 
talvizsgálal sorsa nem függhet. Maga­
tói értetődik tehát, hogy nekem nem 
kelt iclcntkezuem a vizsgálatnál, de 
különben is a főispán ur itt él Debre­
cenben. nyitott szemmel dolgozik es 
bizonyára látja a hibákat.

Pasics lemondott a Radios-párt bevonulása miat
liclgrátl. március 24, A ma délelőtt 

folyamán a liorvát köztársasági pa­
rasztpárt 30 képviselője érkezett ide. 
Délelőtt H órakor az a 17 képviselő, 
akiknek mandátumát már igazolták, 
.lovanovics Lyuba elnök hivatalában 
letette az esküt. Az eskü után Jova- 
novics a képviselőkhöz rövid beszédet 
intézett, amelyben üdvözölte azt az 
elhatározást, hogy tartózkodásukból 
kilépnek és e/.ewtul a nép többi képvi­
selőivel együtt vesznek részt a par­
lament törvényalkotó munkásságában.

A Radics-párti képviselőknek a 
szkupstinában való mecielenése a kor­
mány hátrányára lényegesen megvál­
toztatta a pártok erőviszonyát, ami­
nek következménye az volt. hogy Pa­
sics benyújtotta a királynak a kor­
mány lemondását.

Belgrad. március 24. Ma reggel kö­
rülbelül 30 Radics-párti képviselő ér­
kezett Belgrádiba, akik közül 17-nek 
megbízólevele már igazolva volt. A 
Radics-pártiak megjelentek a szkupsti­
nában, ahol a már igazolt mandátu­
mok tulajdonosai letették az esküt az 
alkotmányra és a királyra.

Ezután a szkupstima félbeszakította 
üléseit, Pasics miniszterelnök a ki-" 
rálvhoz ment és benyújtotta a kor­
mány lemondását.

Délben az ülést uiből megnyitották. 
Lvuba .lovanovics elnök felolvasta Pa­
sics levelét, amelyben a kormány le­
mondását jelentette be.

Az u.i kormány megalakulásáig a 
szkupstina félbeszakította munkáját.

Az ülés után Pasics és .lovanovics, 
a szkupstina elnöke, a királyhoz men­
tek. .lovanovics a királynak referált a 
parlamenti erőviszonyokról és azt 
ajánlotta, hogy a király ismét Pasi- 
csot bízza meg a kormányalakítással. 
A király egy koalíciós munkakormány 
megalakításával ismét Pasicsot hízta 

I meg. Pasics dczfgnált miniszterelnök 
levelet intézett az ellenzéki pártok vc- 

\ zetöihez, Davidovicshoz, Koroscchez, 
Spahohoz és Lazicshoz, akiket holnap 
délelőttre tanácskozásra hívott meg 
magához. Feltűnt, hogy a német párt 
vezéréit, dr. Kraftot Pasics nem hívta 
meg.
«•OOO-IS'IOOOOOOO»

# FUszer«sCsemege l
Q szükségletét leglohb minőség- 0
* ben és legiutényosabban a 0

Az ni kormány megalakításává) kap 
esolatbau különböző hírek vannak for­
galomba,™. Az egyik feltevés szerint 
Pasics demokratikus minin Pribicse- 
vies csoportiával egyiiti login az ni 
kormányt megalakitani. Ez a megol­
dás azonban, non sok Siketről kecseg­
tet. mert Pribicseviccs,.! legfeljebb 2‘, 
demokrata menne át a kormány koalí­
cióba. Igv a kormány többsége ismét 
nagyon csekély volna és csal; néhány 
szavazatra szorítkozna. Másik irr 
szerint Pusics holtam délben vissza­
adja megbízatását és koncentrációs 
kabinet létesülne az összes pártokból 
Pairs és Pribicsevtcs nélkül Ezt az 
utóbbi kombinációt látszik megvalósí­
tani az a körülmény, hogy Davidovics. 
Korosec, Lazics. Macsak és Predovac, 
az elenzéki blokk vezérei ma délután 
értekezletet tartottak, .amelyen elhatá­
rozták. hogy holnap Pasiccsal szem­
ben merev elutasító magatartást tanú­
sítanak. Megállapodtak továbbá ab­
ban. hogy holnap felkeresik a szkups­
tina elnökét és előtte tiltakozni fog­
nak amiatt, hogy a koronát a pártok 
erőviszonyairól a valóságnak meg 
nem felelő módon tájékoztatta.

Ui világkonferencia 
a fegyverkezés korlátozásáról

P á r i s. rnárc. 23. A Network He­
rald jelenti Washingtonból: A kép­
viselőház felhívást intéz az európai 
hatalmakhoz. amelyben meghívja 
egy a fegyverkezés korlátozásának 
megvitatására összeülő értekezletre. 
Mint a lap értesül Coolidge elnök­
nek a képviselőház javaslatával 
szemben az. a véleménye, hogy a 
gazdasági ujiáépülés problémája a 
legsürgősebb kérdés.

A Chicago Tribune párisi 
értesülése szerint francia körökben 
kedvezően fogadják azt az amerikai 
javaslatot, hogy a fegyverkezések 
korlátozására ti Ívjanak cevbe nem­
zetközi értekezletet. Nem titkolják 
■azonban, hogy ettől az értekezlettől 
nem várnak gyakorlati eredménye­
ket

38 millió további hitel a szenny 
vízszűrő telepnek. A legutóbbi rend­
kívüli közgyűlésen felhatalmazták a 
tanácsolt, liogvi a szennyvíztisztító 
telep létesítésével kapcsolatos kiadá­
sokra a szükséges hiteleket folyó­
sít.sa. A mai 'tanácsülésen Zöld Jó­
zsef tanácsnok a szennyviztisztftóte­
lep bizottságának az-t a kérését ter­
jesztette elő. hogv a tanács 38 mil­
lió hitelt engedélyezzen a tavaszi 
földmunkálatokra. A hitelt engedé­
lyezték.

500 korona egy doboz gyufa
Budapest, március 24 A .pénz­

ügyminiszter uira megállapította a 
gvíutószerszámok úton fizetendő 
kincstári részesedést. E szerint to­
vábbi intézkedésig legfeljebb 25 gram 
suLii zsebgyuitúszerszumok után da­
rabunkén; 2298. ennél natív óbb súly,, 
után 4990. asztali es {»h .g'iijtoszer- 
szám után 6794 korona kincstári ré­
szesedés fizetendő.

Ugyancsak a pénzügyminiszter a 
gyufa után fizetendő kincstári része­
sedést március 26-tól kezdődőkig a 
következőkép állapította meg; fadro- 
tos és faszálas gyufa ukm csomagon­
ként legfeljebb 56 szál tartalommal 
179 91) K ezt meghaladó tartalommal 
minden megkezdett 56 száll után to­
vábbi 179.911 K. Mas gyufa után cso­
magonként legfeljebb 56 szál tarta­
lommal 279.60 és minden megkezdett 
51, szál után további 269.60 K.

A kincstári haszonrészesedés eme­
lése folytán a gyufagyárak föleme­
lek a gyufa árát. A gyufa gyárt el­
adása dobozott kint vagontételekben 
tód korona lesz s cliez iartil meg a 
forgalmi adó. a deUiilíorgalomban 
pedig egv doboz yvuí:i ara forgatom 
adóval együtt holnaptól kezdve suti 
korona lesz. ________ __

Készülnek a Déri-múzeum 
építéséhez

V 1 ívti-iiiu/vuiii cuitósi bizottsága- 
rak nevében Gyöngyi Dénes miiépi- 
;v<z, a JJéri-imizcum egyik terve­
zője megkeresést intézett a városi 
tanácsihoz. A levélben tudati a. iio.^v ■> 
Déri-inuzemn ‘ felépítésének sinimai 
semmi akadálya sincs, a tervek tél­
iesen elkészültek s csupán az_ a ne­
hézség. hogy az. építési költség ér- 
étkpapirokban van s ezek árfolyama 
most igen alacsony. A 1 Jéri-muzeuni 
építéséhez szükséges 1.110,000 régi 
nagymintáiu téglát azonban már most 
biztosítani akarják s ezért az épí­
tész kérte a tanácsot hogy a városi 
téglagyár tegyen ajánlatot a szállí­
tásra’, még pedig a célra való tekin­
tettel az országos árpái alacsonyab­
ban. a gyárnál való átvételre, vagy 
az építés "helyére szállítva és ott szá- 
zankint csoportosít, a. három minőség 
szerinti mintával.

\ mai tanács ilcseii a kulturta- 
nácsnok ismertette a megkeresést, 
majd Medvegv Elemér, a városi tég­
lagyár igazgatója mutatott rá arra. 
hogy a városi tégla gyár árai 41) szá­
zalékkal olcsóbbak az- országos ár­
nál: 1000 darab nagy mintájú téglát 
cöoooi) koronáért adtak, tehát ez meg­
jelelő ár a Déri’-muzcmnnak A városi 
téglagyár s az. Ertsc.v- és Serif-tégla­
gyárak közt az. ősszel megbeszélés 
volt, amely szerint a Déri-muzeum 
telepítéséhez sziikségcs téglamcny- 
,ínséget iclasz.tiák maguk közt s a két 
magánvállalat ugyanolyan áron szál­
lítja a téglát mint a városi téglagyár. 
Természetesen ezekből a gyárakból 
a szállítás többe kerül mert messzebb 
esnek.

A városi téglagyár kürülbcüil 900000 
darab téglát tudna szállítani, azonban 
.■salt 100000 darabot adnak el a Déri-

o Csanak József KRt, o
(J Pia -u. 51. sz. a. üzletében szerezheti be. 0
a Telefon 70. j.

Ugyanott: Raffia, kékkő, lucernamag, a 
y répamag, dughagyma, virágmagvak stb. V
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részvényeit
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Tőzsdei megbízásokat \
igen előnyösen teljesítünk
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1 all. 1.1 és 2 órakor

tőzsdeteremmel közvetlen
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múzeum részére. mert a többit t;(rtu- 
lekötjük. A tégla vksurendu. nap obi 
épületek emelésére »yomasbirasanat 
fogva igen alkalmas.

A tanács úgy határozott, hogy csak 
, 'salát névében tesz ajánlatot, meg 
nődig értékálló pénznemre átszámítva 
ás szívességből a maga ajantetava 
együtt iöMldi a két magánvallalatet
is, de minden felelősség nélkül.

Tavaszi és nyári
gyapjúszövet

újdonságok 
WEISZ EMILNÉL 
KOSSUTH-UTCA 1.

Három havi fogházra Ítélték Odescalchi Miklós herceget 
egy bicikliző diák agyongázolása miatt

Testvér-gályák
Gulyás Pál

és Juhász Géza versei.
I.

Nyíregyházán. Jóba Elek könyv­
nyomdájában jött ki ez a kis kö'e . j 
A fedél, a beosztás, a papír: mindem 

vidéki. S mert nálunk a ruha te­
szi nemcsak az embert. 1 iáméin niég 
a verset is. ezek a versek nem fog- 
iiak sikert ara ni. S ha én most a 'le­
hangoló külső ellenére is igyekszem 
méltatni a kötet belsejét, az már nem 
sokat használ. Szinte látom a peso 
irodalmi liabitiiék lesajnáló moso­
lyát, amint fáradtan legyintenek: Vi­
dék! Vidék!

II.
Juhász Géza: egv költő, aki ud. 

Igen, Juhász Géza mindent tud, amit 
csajt egy mai költő tudhat. Rá mer­
ném bízni a legnehezebb feladatot, a 
legmerészebb éniát: ó megcsinálja 
és gyönyörű verset csinál belőle. 
Hogyne, mikor úgy tud verselni, 
hogy lobban már nem lehet magya­
rul, sőt más nyelven se. Ha azt mon­
dom: ríme. ritmusa, kifogástalan, ke­
veset mondtam. A rímei elszán ósz- 
szecskiivök. soha nem hallott vak­
merőségeké; próbálnak és minden 
sikerül nekik. A ritmusban megpróbál 
mindent s egyformán érti a már­
ványból faragot masszív sorok vagy 
a lazán egymáshoz rakott, de eppen 
pongyolaságukban megkapó szavak 
művészetét. A nyelven, a s iluson 
korlátlan a hatalma, elképeszt ben- 
nünke ui és találó kifejezéseinek tö­
megévé!. buja képei minden érzékün­
két elkápráztatják. Fellendül a har­
sogó dagály főfokáig és halkuló han­
gon suttogja a legegvügyübb sziv- 
ii an gokat. Költeményei tele vannak 
érdekes, it -ott nagy gondolatokkal.
És mégis, ennyi tehetség mellett is 
hiányzik Juhász Gézának a költemé­
nyeiből valami: az eredeti, ni egyé­
niség. Nincs verse, amely méltatlan 
lenne akármelyik nagy magyar köt­
őhöz és nincs verse, amelyet meg 

in,e írhatott volna valamelyik nagy 
költőnk.

111.

Gulyás Pál misztikus költő. Bar­
mit talál a szeme, azt rög ön kivetíti 
a végtelenbe. Ezt a végtelent o egy­
szerűen óceánnak nevezi. És folyton 
ez ti in agy rejtelmes óceán zúz n *tt- 
lébe Sö belezug a verseibe is. tálán 
ezért találunk bennük sokszor érthe­
tetlen mormolást és harsogast. Gu 
lyás Pál költészetének erősen Hondo 
la i jellege ellenére is mindig mely es 
elemi erejű érzésből költ. Csakhogy 
az érzéseihez nem mindig falai Kié­
lezést sokszor a formát is csak ke­
resi. Tulajdonkénen három-négy gon­
dolat foglalkoztatja: Vegtelenseg.
Halál. Isten. Szerelem. De ezek neki 
személyes élményei, és nem marad­
nak meg szilárd eszme ömboknek, 
hanem izzó-forró érzésekké olvadoz- 
uak. Ezekben az ero-folyamokban 
sok még a salak, de biztosra veszem, 
hogy nemes arannyá fogna ktisztulm 
Gulyás Pálnak már is va» « p:tt 
rnulha atlan sora és ezekéi csak o 
tudhatta megírni

'V
Két költőnél, akik egye halóban, 

vagy legalább is testver-galy _ 
eveznek, elmaradhatatlan az ossze-
hasonli ás. Én ugv latom. ™z 
Géza a, tehetségesebb. Gulyás Pál az 
egyénibb. Juhász Gézá'ol meg sok 
szépet várok. Gulyás Páltól sok ulat.

Kardos Pál.

r.iul, i'c-.ti tudósítóiét jelenti: A bűn 
tetőtörvényszék Krevsel-tanácsa gon­
dtalanságból okozott emberölés vét­
ségé miatt vonta ipa felelősségre 
Odescalchi Miklós herceget, mert ta­
valy áprilisban a budai Dunaparton 
az Erzsébet-hidiiál gyorsan haladó 
autójával nekiment a biciklizd Kövér 
bereue diáknak, aki a szörnyű össze­
ütközés következtében az, autóba vá­
gódott és azonnal meghalt. a biciklije 
pedig izzé-porrá tört.

•\z. elnök konstatálta, hogy 1922-ben 
és 1923-ban a herceg többször voll 
már büntetve autókihdgásért, sebes 
hajtás miatt pedig tiz esetben tett fi­
it „í- ieli elöntést u kiizlekeüesugyi 
rendőrség. Végül a főkapitányságon 
az autóvezetésre való jogosítványától 
örök iáökre megfosztottál;.

A 22 éves herceg védekezésében 
előadta, hogy ő messziről látott egy 
biciklin haladó embert autója fele kö­
zeledni. Kürtielet adott le, hogv tér­
ién ki és mikor a biciklista nem tért 
ki. ő akart kitérni, de a gyalogjárók­
tól nem tudott és az utolsó pillanat 
ban történt a szerencsétlenség.

Kövér Lajos postaaltiszt, a halalra- 
gázolt diák atyja, elbeszélte vallomá­
sában. hogv fia órát adni járt köl 
csőnkért biciklin. A herceg minden 
kárigényét kielégítette s nem kivárnia 
a megbüntetését.

Szönyegi István vasesztergályos a 
következő tanú. szemtanúja volt a 
szerencsétlenségnek. Az összeütközés 
szülhetvén alig volt forgalom. A bi- { 
eikli nyugodtan ment. amikor hallat­

lan sebességgel Hitt a gépkocsi, a 
mely egyszerűen nekiment az elülte 
haladó biciklinek, még pedig olyan 
óriási sebességgel, hogy a bicikli lic- 
resztüllmhott az autó tetelen s a bi­
cikliző ember rdvjgóáotl az autó hu- 
tőtestére. Oly sebesen hajtott a her­
ceg. hogv a szcreticsídlenseg színhe­
lyétől csuk százhúsz lépésnyire tudott 
kocsijával megdllani,

A herceg és az autó utasai el akar­
tuk menekülni a szerencsétlenség he­
lyéről. de a gyorsan egybegyUlő 
nagyszámú közönség elfogta őket.

Dr. Otaria Ferencius aradi _gimná­
ziumi tanár, aki a szerencsétlenség 
alkalmával a herceg mellett iilt. azt 
vallja, hogy a herceg szabályszerű 
sebességgel hajtott s a biciklista szem 
bejött az autóval.

A bizonyítási eljárás befejeztével 
Moldoványi dr. kir. ügyész vádbesze- 
dében rámutatott arra. hogy kötiy- 
nyelmü kocsikázása mjatt mennyi ba­
juk volt már a fiatal herceggel a ha­
tóságoknak és szigorú megbüntetését 
kérte. — A védő* fölmentést kért es 
azt igyekezett bizonyítani, hogy a 
biciklista maga volt az oka a ka­
tasztrófának. .

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Odescalchi Miklós herceget gondat­
lanságból okozott emberölés vétségé­
ben és ezért három hónapi fogházra 
és 1.800.000 korona pénzbüntetésre 
ítélte s az antomobilvezeléstől örökre 
eltiltotta.

Az ügyész megnyugodott az itelei­
ben. a védő azonban fclebbezett

„A magyarok aranybányán élnek“
Angol pénzember a kölcsön-kibocsátás kilátásairól

. . IV... : .. .. 1 s\ re f mi 1
London, március 24. Sir James 

Leigh-Wood, a több unit százéves 
Brown Shipley és Varsa nagy angol 
bankház tagja, a M. V. 1. loinciom 
munkatársa előtt nyilatkozott a ma­
gyar kölcsön kilátásairól. A kiváló an­
gol pénzember többek közt ezeket
mondta: , .....

A magyar kölcsön előkészületei 
most már olyan szakaszba léptek, a 
melyben a magyar népnek kell. hogv 
ugv mondjam, kezébe venni a tulajdon 
sorsát. A kölcsön-kibocsátás eredmé­
nye és a pénzpiac Ítélete az ált alános 
bizalom visszatérésétől függ.

- Az állampolgárokul színié megél­
hetésük veszélyeztetéséig meg kell 
adóztatni. Bármilyen fájdalmas le­
gyen is. be kell látni, hogv erre az 
eljárásra szükség van. Nem szabiul 
visszariadni a meghozandó áldozatok­
tól. annál kevés-bbé. mert azok Ma­
gyarország esetében bizonyára nem 
lesznek hiábavalók.

A magyarok egy aranybányán el­
itek. csupán arra van szükségük, hogy 
módinkban legyen azt az aranybányát 
kiaknázni. A föld termöereie ma az 
egyetlen szilárd érlek. A Onna-me-

dence talaia Európa legfontosabb ér
teke. , ,.

_ Egészen bizonyos, hogy a oizct 
lom helyreálltával az angol löké szí­
vesen megy maid Magyarországra es 
ott a kínálkozó gazdasági lehetősége­
ket gyümölcsözőén fogja előmozdíta­
ni. Addig is azonban még egyszer111. Í-VUUIK a/.'-',---- „ , ,
hangsúlyozni kell. hogy az első leves 
magára a magyar népre vár. A leg­
fontosabb amin a k az alapelvnek az 
érvényesítése, hogy az országnak a 
maga ereiéből kell megtenni az első 
lépést az állam pénzügyi helyzetének 
rendbehozatalára. Ha ez megtörteink, 
akkor önmagától ion a külföldi segít­
ség. Magyarország tekintetében a 
gazdasági indító okokon kívül való­
színűleg érzelmi mozzanatok is befo­
lyásolni fogják a gazdasági köröket. 
Anglia mindig hagyományos barátság­
gal viseltetett Magyarország iránt és 
ezt a hagyományos barátságot a ha­
bom a legkisebb ménekben sem befo­
lyásolta. , ,

._ A magyarok a habomban kez­
dettől fogva mindvégig úriemberek 
módiára viselkedtek és ezt Angliában 
nem feleltették el.

IValódi Gyukits kalapok!
Tavaszi újdonság 

frank Imrénél, Piac-utca 43.

Bécsi bankár-portré 1924-böl
„Leinkauf Richard bankárt az 

ügyészség megkeresésére a rendőr­
ség letartóztatta.“ — Ilyen szürke 
hírben számolt be a bécsi sajtó leg­
több orgánuma ennek a nagy rek­
lámmal dolgozó „előkelőy belvárosi 
bankárnak letartóztatásáról.

Leinkaut Richardnak Becs legelő­
kelőbb negyedében, az úgynevezett 
Rafhausvlertelbeii! vol: az irodája.
Állandóan hirdetett a bécsi lapokban 
és igy szerezte áldozatait. M. Lajos 
magyar tőkés is az egyik bécsi lap­
ban olvas a Leinkauf Richard hirde­
téséi, amely annyira megtetszett 
neki. hogy még aznap délután fel­
kereste a bankár urat irodájában es 
közötte vele. hogv egész vagyonát, 
összesen hetvenmillió koronát szeret­
né reábizni gyümölcsöztetes céljából. 
A bankár ur látogatóját nagy öröm­
mel fogadta és közöl e veie, hog.v 
éppen egy' félórával ezelőtt telefonált 
neki Russ A. József ur. egy eloke o 
bntorgyáros. akinek legalább is 15 
milliárd korona vagyona, van sajai 
gyára Becs környékén, ertekes mű­
kincsei stb.. hogy szüksége volna ép­
pen hetven millióra. A bankár ur anv 
nvi dicsérettel halmozta el ezt a Kiiss 
urat. hogy M. Lajos boldog volt. 
hogv vagyonát ilyen előkelő és g 
dag kereskedőre bízhatja. Lelned 
bankár közölte vele. hogy a kölcsön 
fejében Íz százalék havi kamatot fos

kapni: - Mánap M. Laios magával
hozta a pénzt és átadta Leinkauf 
bankárnak és Russ urnák, aki szin­
tén megjelent a bankár irodájában. 
Ezután megcsinálták a szerződést 
egy Fuchs O tó nevű ügyvéd közre­
működésével. Russ ur biztosítékul 
200 millió értékű ingóságát ajánlót a 
fel az áldozatnak, aki az erről_ szóló 
Írást zsebébe téve. nyűgöd an es bo - 
doagn távozott. Annál nagyobb volt 
csodálkozása, amikor a múlt heten 
értesül; arról, hogv az a Kuss, átü­
ljek pénzét odaadta, soha sem volt 
kereskedő, hanem büntetett előéletű 
és Ausz ria területéről több Ízben, ki­
tiltott csaló. A fedezetül felajánlott 
képek és műkincsek szintén nem 
származnak Ferenc Ferdinand trón­
örökös birtokából, hanem érték nél­
küli szinnyomatok. M. ur azonna 
felkereste Fuchs ügyvédet, akinél a 
szerződést megkötötték és kérdőre 
vonta, mivel annak idején az_ ugyveu 
kijelentette, hogy uiSv Leinkaufot 
mint Russt már évek óta ismeri, az 
ügyvéd a szemrehányásokra valiau 
vonogatta és azt a tanácsot adta az 
áldozatnak, hogv egyezkedjek ki w- 
kauffal és ne tegyen, bűnvádi felje­
lentést. M. Lajos erre Leinkaufhoz 
ment. a bankár ur azonban, a köve - 
kezd szavak kíséretében dobta K
irodájából: , . ,- Ön magyar állampolgár es ezért 

1 semmit sem tud itt csinálni. Akatóz- 
fel magát! A rendőrség és a* ügyész

ség az én kezemben van.
M. Lajos csak ekkor !ö> rá. hogy 

kicsoda a nagy reklámokkal dolgozó 
Leinkauf, azonnal a rendőrségre ment 
és megtette a bűnvádi feljelentést.

Ezek a legtöbb bécsi lap áltál el­
hangzó't előzményei Leinkauf banKai 
ur letartóztatásának. Kommentár iga­
zan nem kell a történethez, csak az 
a furcsa, liog'y a bécsi hatóságok 
mindig csak .akkor avakoznak ne. 
amikor már késő. Holott erről a 
l.einkaufról Bécsbcu legalább ezer 
ember már régóta tudta, hogy kö- 
zönséges csirkefogó. Es nem is <&' 
egyedüli az, utóbbi években keletke­
zeti magánbankok tulajdonosai közül.

(az. p.l

Pritnadonnaválság 
és 50 százalékos helyáremelés

A Csokonai-szinház igazgatója 
mint megírtuk 50 százalékos hely­
ár emelés engedélyezései kerté a va­
rostól azzal az indokolással, hogy <J 
szinészegyesület március ló-atol ugyan 
ennyi százalékkal emelte a színészek 
létminimumát. ,

A kérelmet dr Csűrös Ferenc kui- 
turtanácsnok terjesztette elő a tanács 
mai ülésén, amelyen megjelent a szín­
igazgató is. A kulturtanacsnok a 
számvevőséggel egybehangzóan java­
solta, hogv március 25-töl fogva enge­
délyezzék a hely áremelést, amihez a 
tanács megjegyzés nélkül hozzálátná.

Kardoss Géza terjesztette el- ezután 
szóbelileg kérelmének íolytatolagos 
sorozatát. Kérte, hogy a helyarakat 
ugv kerekítsék ki. hogv 500 koronánál 
kisebb összeggel ne kelljen számolni.
Lzt megengedték, igy egv földszinti 
családi páholy ára 7ó500, elsoemeleti 
páholyé 53000. elsőrendű támlásszoke 
13500 korona lesz Nehezebben telje­
sítették harmadik számú kérelmet, 
hogy a bérlőktől az évnél; hátralevő 
részére esedékes összeget egyszerrt 
szedhesse be. nem pedig hónaponkmt.

Előlegezzük talán? . . .
Magoss György polgármester nagv 

derültség közt megjegyezte, hogy ar­
ra ők már igazán nem vállalkoznak, 
hogv a szinigazgatónuJz még a hátra­
lékos bérösszeget is behajtsak. Mikor 
aztán Kardoss Géza hosszabb elő­
adást tartott arról, hogy a bérlőktől 
nem képes megkapni a bérleti össze­
get és késedelmesen is fizetnek, a pol­
gármester megkérdezte._ hogy mi hat 
tulajdonképen a kívánsága.

Előlegezzük talán a házipénztár- 
bál az összesei? kérdezte általa- 
nos vidámságban — s ebbeti_ a liaiigu- 
latban megadtál; Kardoss Gézának a 
fölhatalmazást.

Fölhatalmazásról szolt a negyedik 
szánni kérelem is. ennél azonban mar 
súlyos elvi kifogások merültek tel 
Nem kevesebbet kért az igazgató, 
minthogy a vendégszerepléseknél t> 
maga állapíthassa meg az emelés mér­
nkét. mert tárgyalt Somlavval. I ol­
tással. Kiss Ferenccel és Márkus 
Emíliával, akik csak dollárért játsza­
nak s igy ö nem tud kalkulálni.

A hatórai primadonna
Zöld József tanácsnok: Nem itt 

van a bal! Hol ti primadonna.' , 
Kardoss Géza elismerte, hogy I tinin 

Ilit betegsége miatt tényleg nem tar­
tozik többé a társulathoz. De gon­
doskodik primadonnáról.

Zöld tanácsnok: Ki az?
Kardos Géza: Mögt nem tudom 

megmondani. Maid est e ft tinikor 
Ettől fogva az igazgató csak Lold 

tanácsnokot akarta meggyőzni arról, 
hogy pótolja Tímár Hát és hogy neki 
szüksége van arra. hogy ö állapítsa 
meg a vcildégf éllé pékeknél a hely ara­
kat Zöld tanácsnok ebbe semmiken 
nem akart belemenni, mert — mint 
mondotta -- ha az Igazgató fel 
órakor megy valami kéressél a ta­
il,ácshoz. fél 10 órakor már elintézik 
neki. Rugaszkodik ahhoz. Itogv a ta­
nács engedélyezze a hely áremelést. 
mert igv nem történhetik meg, hogv 
kevésbbé nívós vendégel; fellépéséne! 
is 200%-l;al emellé!; a hely árakat. 
Kifogásolta, hogy a múltkor is egv

1 Nyakkendő különlegességek
1 Frank Edénél ««*«««
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huszadrangú művésznőt szerepeltetett 
vendégként az igazgató A kulturta 
nácsnok megjegyezte, hogy huszad­
rangú ugyan nem. de harmadrangú 
volt. (Arról a pótpr.imadommáról volt 
szó, akinek művészete mellett a Cso- 
konai-szinház ..miivészszemélyzete“ 
szolidaritási .nyilatkozatot adott ki.)

A vita mind szélesebb mederben 
folyt — különösen Tímár (la pótlása 
körül.

Megadnak mindent . . .
A polgármester végül szavazásra 

tette fel a kérdést és Zöld tanácsnok 
már kimondta a ..twri'-v,t. amikor 
Kar do ss Géza hozzáfordulva ismét 
kérte, hogy legyen méltányos vele 
szemben. Erre újra megindult a be­
szélgetés, aminek exedményekép úgy 
döntöttek, hogy u tanács nem adja 
fül a vendégszerepléseknél sem hely- 
drmegállanitá jogát, de Somiay Ar­
tur. Petráss Sári, Kiss Ferenc és 
Márkus Emilia vendégfellépései alkal­
mával felhatalmazzák az igazgatót a 
helydraknak maximálisan 200 száza­
lékkal való emelésért Ü i

Az ügy ezzel véget ért s a kultur- 
tanácsnok már a Déri-muzeum dolgát 
ismertette, amikor Kardoss Géza visz- 
szatért az ajtóból és Zöld tanácsnok­
nak kezdett magyarázni valamit.

— Mi az? — kérdezte a polgár­
mester.

A tanácsnok azt felelte, hogy az 
igazgató elíeleitetie kérni Ptasinszky 
Pepi szereplésére a hely áremelést.

— írd be azt is! — mondta a 
polgármester harsány derültség közt a 
jegyzőnek. — Megadunk mindent, 
csak ne kérien már többet! ..

Mit kap Debrecen 
a százmilliókért az alsószaboicsi 

ármentesitötöl ?
A városi tanács inai ülésén egy je­

lentéktelennek látszó üggyel kapcso­
latosan súlyos aggodalmak merültek 
fel a tekintetben, hogy az Alsószuboles- 
Tiszuvidcki Ármentesitö Társaság 
— amely a milliárd tele közeledő ösz- 
szeget szed be Debreczentől ármen- | 
tcsités címén — egyáltalán teljesit-e j 
és ha igen. a hozzájárulásnak meg­
felelő arányban-e olyan munkálato­
kat. amelyek a- városnak a tiszai ár­
uién tesités és a belvizek lecsapolása 
terén annyira nagy hasznára volná­
nak, hogy' azért a sok száz milliót 
érdemes volna fizetni 

Kiderült, hogy a város területéből 
47.000 hold van tiszai ártérnek minő­
sítve. 23.000 hold pedig olyannak, 
atioi belvizek lecsapolása szükséges. 
A belvizteriileten végzendő munkála­
tok fejében 93 mázsa búzái, a tiszai 
ártéren végzendőkért pedig IS3 má­
zsa búzát vetettek ki az idén fíebre- 
czen városra, aminek értéke együtte­
sen ma 6—700 millió koronát tesz ki. 
A tanács tagjainak egy része megle­
petve vett tudomást a hatalmas ösz- 
szegről s többen fölvetették azt a kér­
dést, hogy mit végez ezzel szemben 
az ármentesitö társulat Kiderült, 
hogy ezt senki sem tadia megmon­
dani. mert a társulat mimkaelőirárK’- 
zatában csak a legnagyobb általános­
ságban tünteti fel a végzendő munkát 
s volt olyan tanácsnok is. aki kétség-

Mélységes fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy 
a páratlan jósága önfeláldu 
zó édesanya, anyós, nagy­
anya és rokon

özv. ScheerJakabné
szül Kern Emma

65 éves korában e hó 24 én 
rövid szenvedés után várat 
lanul elhunyt.

Diága hatottunkat e hó 
26 án, szerdán d. u 2 óra­
kor a Miklós-u. 21, sz. alatti 
gyászházból kisérjük ki 
utolsó útjára.

Gyermekei : István, llus. 
Menye Madarász Irén.

Ve je : Hausei lipót.
Unokái:

Túrái László és Scheer Vera
és az egész gyász-dó rokon­

ság nevelten.
Minden kllltin értesítés helyett.

Kiszabadultak a Piroska-testvérek
Szegedről ielunti tudósítónk:
Piroska dános és Piroska György 

ügyében, akik elleti a csongrádi bom­
bamerénylettel kapcsolatosan indult 
eljárás, a szegedi törvényszék vádta­
nácsa pár nappal ezelőtt kimondta, 
hogy Piroskáikat 300 hold föld kau­

ció ellenében szabadlábra helyei, t 
kir. Ítélőtábla ma elutasította u- 
iíg.vészség lellolyamoddsdi és helyben­
hagyta 11 vádtanács végzéséi. A 
Piroska-testvérek ma délben elhagyták 
a Psillugbörtönt.

bevonta, hogy a társaság egyáltalán: 1 
végez valamit, különösen a belvizek I 
lecsapolása terén. *

Végül is elhatározták, hogy a lé­
tesítendő műszaki ügyosztállyal ellen­
őriztetik a munkálatokat, mert a város 
háztartásában cgv 6—700 milliós ki­
adási tétel olyan súlyos megterhelést 
ielánt, aminek ellenértékét a város 
feltétlenül látni kivánia.

Nagy részvénylopás
Egy bankszolga bűne

Budapesti tudósítónk ielunti:
A Pesti Magyar Kereskedelmi bank 

pincéiének páncélterméből 75 darab 
izzó, valamint 2 Kőszén részvényt el­
loptak. A dolog érthetetlennek lát­
szott, mert a páncélerembe, csak a 
legmegbízhatóbb tisztviselők mehettek 
be. Mikor a lopásra rájöttek azonnal 
értesítették a rendőrséget, amely rö­
vid nyomozás után megái Lapította, 
bogy a részvényeket a bank egyik 
szolgája lopta el, még pedig úgy, 
bogy 16 esztendős mostohafiát be- 
'csempészte a páncélterembe és ami­
kor már a bankokból mindenki távo­
zott kihozatta a részvényeket, a pán­
célterem vas.aitajának kémlelő nyílá­
sán. A kémlelő nyíláson a gyermek 
csak úgy tudott keresztül iutni. hogy 
teljesen levetkőzött. A bankszolgáí 
letartóztat? ák.

1 «wMKWMKvaeffi»

— I.apunk legközelebbi száma a 
keddi ünnep miatt csütörtökön reggel 
jelenik meg.

— A Népszerű Főiskolai I aniolya
inon kedden, e hó 25-én délután <> 
órától 7 óráig dr. Révész Imre reí. 
lelkész folytatja „Forradalom és kon- 
iuktura" cimii előadását.

Lippe József jubileuma. A deb- 
reczeni suit. izr. hitközség e hó 30-án 
délelőtt 11 órakor al hitközség szék­
hazának (József kir. herceg-utca 2b.) 
emeleti nagytermében díszközgyű­
lést tart, amely .alkalommal a hit­
község. annak iskolaszéke, az eleim 
iskola tantestülete és a volt tanítva- I 
nyok jubiláns ünneplés keretében üd- 
vözlik Lippe József igazgató-tanító l 
és középiskolai hittanári, aki a ma­
gyar-zsidó nevelésügy terén egyhu­
zamban 40 éves érdemes munkássá­
got fejtett ki. A Lippe-jubileumot ren­
dező bizottság felkéri mindazokat, 
akik a Frohner-étteremben vasárnap 
este rendezendő banketen résztvenni 
óhajtanak, ebbéli szándékukat legké­
sőbb szerdán este 6 óráig Weinber­
ger Mór isk. igazgatónál (Simonfify- 
utca 21,) jelentsék be.

— Öngyilkos asszony. Ma délelőtt 
a Poroszlayt-ut 04. szám adtait Nagy 
Gyuláné 62 eves asszony gyógyítha­
tatlan betegsége miatt felakasztott;« 
magát és meghalt.

— Aki visszakivánia a kommünt. 
Horváth József hajdúböszörményi la­
kos egy beszélgetés alkalmával azt 
mondta, hogy az embereknek jobb 
dolguk volt a kommün ideién és még 
vissza fog jönni a proletárdiktatúra1 
A debreceni törvényszék ma az ál­
lami és társadalmi rend elleni izgatás 
vétségében bűnösnek mondta ki Hor­
váth Józsefet és négy hónápi fog­
házra ítélte.

I — Kétszáz tuyukot 1 nőtt. Pap Sán­
dor derecske! napszámos legény ja­
nuár és február hónapban Derecskén 
26 lopást követett cl. Feltörte a ba- 
■romfiólakat és összesen 200 darab 
tyúkot lopott, az összelopkodott tyú­
kokat azu'-áii fuvarossal Debrecenbe 
szállíttatta és itt értékesítette. A ve­
szedelmes tyuktolva.it á csendőrök 
tegnap elfogták és ma délelőtt átad­
ták a debreceni kir. ügyészségnek,

Esküvő. Fürst Mátyás és Ungar 
Lili f. hó 23-án házasságot kötöttek.

A Tisza István Tudományos 
Társaság orvos-termeszd'-tudományi 
szakosztálya e hó 28-án. pénteken 
délután fél 6 órakor a református 
kollégium tanácstermében tartja VII. 
rendes ülését. Tárgysoroza1!: l. Dr. 
Orsós Ferenc: Hydronephros tlirom- 
boarteril.is umbilicalis után (Bemu­
tatás.) 2. Dr. Milekker Rezső bemu­
tatja dr. Hotter András dolgozatát: 
Adatok Székelyudvarheh környé­
kének geológiájához. 3. Dr. Bodnár 
János: A növényi amiláz-zimogén 
terrnostabilitús.i. (Bemutatás ) 4. Dr. 
Verzár Frigyes és Péter Ferenc: A 
mellékvese hypertrophiáia vitamin 1 
hiánynál. (Bemutatás.) ;

— Elhunyt úrasszony. Debrecen j 
előkelő társadalma osztatlan részvét­
tel fogadta a gyászos bi-r'-. hogy öz­
vegy Scheer Jakabné. a műveltsége, 
nemes szive, jótékonysága miatt ál­
talánosan tisztelt tirinő ma délben 
hosszas szenvedés után meghalt. 
Scheer István, a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókfiának igaz­
gatóhelyettese édesanyját vesztette el 
az elhunytban, kinek halála a Burger-, 
Mandel- és Kern-családokat borí­
totta mély gyászba. Temetése szer­
dán délután 2 órakor -lesz a Miklós, 
utca 21. számú házból.

Egy személy vonat balesete a 
keleti pályaudvaron. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: Paksról érkező 5017. 
számú személyvonat ma reggel 9 óra 
24 perekor a gépberendezés elromlása 
következtében a keleti pályaudvar 
csarnokának második vágányán az 
elzáró vasba ütközött, A baleset kö­
vetkeztében a móv kiszállásra készülő 
I-tazók közül kettő súlyosan, többen 
pedig könnyebben megsebesültek. A 
két súlyos sebesültet a tneijfök kór­
házba szállították. A vizsgálat folya­
matban van.

Háromszorosra emelik a hely
pénzt. A hclvpénzdiitétclckcl a ke­
reskedelmi miniszter négy.devonként 
előre állap::ia meg. a vá'ságbnza 
árához mérten. A limit negyedévben 
10! ó korona volt a válságbuza ki­
lója s ezt most 300 koronában ál­
lapították meg. A 
elhatározta, hogy 

, leket április l-töl 
I ra emeli.

Gyáripari kataszter. A dehre- 
cz'eni kereskedelmi- és iparkamara 
gyári címtárt kíván összeállítani s 
evégbíi 1 gyáripari kataszter ,-iké- 

- szi'-ésére szükséges kezdeményező 
i lépésénél megtette. Azzal a kéréssel 

fordul tehát az összes gyári vállala­
tokhoz hogy vállalatukra vonatkozó 
alábbi adatokat mielőbb küldjék be a 
kamarához: 1. a gyár cége, 2. a gyár 
helye (esetleg fióktelepek). 3. a gyár 
alapítási éve. 4. részvénytársasági 
gyárak alaptőkéié. 5 a készített áruk 
pontos • felsorolása' (minden egyes 
cikk külön feltüntetendő). 6. van-e 
kivitele? mely országokba irányul?

városi kulacs ma 
a lie-h pé-iizdiitétc- 

fogva háromsznrns-

7. hány munkása foglalkoztat a tin 
melési főídényben. un év többi ho 
napjában. 8. ,u munkásoknak kb. 
hány százaléka nő. 9. milyen és hány 
lóerős motorral dolgozik (villamos, 
gőz, benzin slb. lóerős). 10. része­
sül-e iparfejlesztési kedvezmények­
ben.

— A Zsidó főiskolai hallgatók mű 
soros estélyén felülilzettek: Révész 
Lajos 250,000 K. Fischer Jenő, Stein- 
berger Adolf. Erdős Miklós. Fodor 
István. Fischer Jenő és Vilmos. Fel- 
bermann Zsigmond. Frigvessy Jenő, 
dr. Hegedűs Jenő, dr. Magyar Simon. 
Grósz Nagy Ferenc. Haas József, 
Sándor Imre. Hegedűs és Sándor, dr. 
Schlesinger Sámuel, dr. Keller Jó­
zsef, dr. Fehér Ferenc. N. N.. Ritter 
Igná'-z, Radák József. Mandel Jenő, 
Feldman» Sándor. Balog hFerenc 10U 

-100,000 K. Klein Salamon, üutt- 
mann N., Falud! és Elek. dr. Sajó 
László. Létay Lajos. Adorján Jenő, 
Lédig Dezső, Emerich Zsigmond. 
Sehusiczky és Tsa. Schäfer Dezső. 
Berkovics Hermann. Földes lenti, 
Reichmann Vilihos, dr Kardos Albert, 
dr. Rényi Andor. Feldmann László. 
Rosenberg Sándor 50—50.000 K, Ró­
zsa Árpád 55,000. Weiszenberger 
Sándor 35,000, Frank Ede 30,(XX). 
Gárdos József 25000. Kaivslcr József, 
özv. Klein Jakabné 20—20.IKJO. Stern 
Ferenc, Goldstein Mór. Kun N„ N. N.. 
Weinréb Dezső 15 15.000. Neumann 
József, Mándoki Ferenc. Földes An­
tal, Székely Simon. Márk Endre, 
Franck Imre. Weinberger Mór 10- 
10,000 koronát. Mindazon hölgyek­
nek, kik a butiéit számára adomá­
nyokat küldeni szíveskedtek és a 
buffetben segédkeztek, a rendezőség 
a lcgliálásabb köszönetét fejezi ki.

Bihari Zsigmond oosz.tóáruháza
és elismert elsőrendű modern urisza- 
bósága, Piac-u'oa 16. (Alföldi Taka­
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapiuszövei-különlegességelv 
Nagy választék! Olcsó árak! Tele­
fon: 529.

— Trikó selyem minden színben ér­
kezett az Arany Bika divatházban.
férfi és női szőve’-ek. fehérnemüek és 
mosó áruk nagy választékban.

— Ha reanás. használton iszapot i 
Marglt-ftirddbea.

— Szíréit András úri- és egyenruha- 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati felszerelések raktára. 
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Nagy tavaszi vásárt tart az Ápol 
ló-divatárutiáz (Miklós-u. sarok). Férti 
és női szövetek, fehérnemüek. trikó- 
selymek minden színben, mosó delin 
és kartonok nagy válaszékban.

TÜKÖRtiYARTAS. üveg­
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utca 
14—15. Telefon 356.

Tekintse meg a legújabb fémy- 
kcpkiállitást Liei'-er Béla műtermeinek
Csapó-u. 1. szám alatti kiraka ába-nü

— Köziisztviselökue» keuvezme
vés ftlrdőiegyek a Marílt-lünWbcn
— TAVASZI és nyári divatlapok. 

Óriási választékban kaphatók Hege 
düs és Sándor rt. könyve kereskedésé 
bee.

HERCZEG
ANNA
modellházában 
P i a c-u tea 41.

Legelegánsabb, legszebb, 
legolcsóbb

Női és leány felöltök 
Kowerkoat köpenyek 
Plüsch kabátok.

Dr. Balázs Jenőn1!«.-.!™1*«.
Tn7^rfpi IHPflhÍ7Á<kflk kosztpénz elhelyezés, tőzsdei és 
IU&OUGI lllCyUiZŰOUR, helyi értékpapírok adás-vétele.

— —- Tőzsdéidéi alatt közvetlen telefonöszzeköttetés a tőzsdével

Pompadour. Fall Leo ni operettje,
amelyet ma mutatott be Csokonai- 
szinház, csak annyiban különbözik a 
szokványos bécsi operettektől, hogv 
zenében az átlagnál jobbat, malac- 
ságokban pedig az átlagnál többet 
hozoti. Az utóbbi világos ok arra, 
hogy nagy sikere legyen az operett­
nek annál a közönségnél, amelynek 
huszonötször lehetett adni a Három 
grácia cimii kabaré- és cirkuszszám 
sorozatot. (Miskolcon már a harma­
dik előadásnál üres volt a mezőiéi’) 5 
hogy aSiker még nagyobb tegyen, a 
láncok ma már teljesen ősi tormáik­
ban jönnek a Csökön a i-szin h áz szín­
padára s egy egészen szűk skálán 
mozognak, amely a közszeméremsér 
tőstül a trágárságig terjed. Sic tran­
sit ■ • A kiállításra most a sz-oikott- 

1,1 ál több gondot fordított a. színház. 
Az első felvonás díszlete például ta­
gadhatatlanul stílusos volt. de pei - 
sze a gondosság már nem terjedt k: 
arra, hogy kijavítsanak erv kicsi, de 
nagyon illuziórotttő hibát: az impo­
nál- holtlia.itás jobb- és baloldalának 
kőpárkányzata ^ gyűröttem és lazán 
fityegett le. (Száz korona áru cérnával 
és száz korona áru vasalással remidbe
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lehetett volna1 hoznii.) Ez annál feltű­
nőbb, mert a második felvonás illu- 
ziótkeltő s nekünk szokatlanul bőkezű 
díszletére bizonyára sokat költőt az 
igazgatóság. A liarmadik felvonás 
díszletéről lehetetlen beszélni. Ab­
szurd a beépítés s ráadásul Ízléstelen 
is ez a félig tetőuélküH fél-veranda, 
fél-trónterem. S ez lerontotta az el­
ső két felvonás hatását. Kovács 1 ti­
nts játékban ismét isten ló volt. ének­
ben az eddigieknél is rosszabb. (Jár­
dányi hanggal viszont .könnyen győz­
te a partitúrát s ha még nem tört is 
lie az opcrettsz.iiiDad könnyed mozgá­
sába. játékban is adott cgv pár friss 
szint.. Torma Guszti vidám volt és 
kedves. Sós elszomorítóul! Ízetlen. 
A rendezés előszeretettel alkalmazott 
erős eszközöket s érthete dentil ferde 
Ízléssel \ e köz tette le a karszeméi v- 
zetet. Egyebekben alig látszott, hogy 
van. (ti.)

SPORT
A keddi program

A keddi ünnepnapon a Diószegi-uti 
pályán lesz kettős bajnoki mérkőzés 
Debrecenben Délután 2 órakor a 
DEAC és a DM I K csapnak össze a 
bajnoki pontokért. Mindkét csapatnak 
ez lesz a második mérkőzése ta­
vasszal s az előreláthatóan egyenlő 
erők küzdelmét Hevesinek; /ilgérkc/jkt 
Papírforma szerint eldöntetlen ered­
mény a legvalószínűbb: bíró Hróli 
Barna lesz.

Utána a DVSC kerül össze a BUSH 
val. A BUSE szeszélyes csapat, iga­
zában azonban csak salát pálcáján 
veszélyes s nem igen tudia megaka­
dályozni a. vasutas csapat 2 .1 gól­
arán yp győzelmét A mérkőzést Kái- 
dy Zsigmotid vezeti.

Délelőtt 10 órakor ugyancsak a 
Diószegi-uti pályán a DEAC ifi. és a 
DMTK ifi csapata .iá szik az ifjúsági 
bajnoki pontokért.

Vasárnapi eredménvek. A nagy­
erdei pályán vasárnap lejátszott ké: 
bajnoki mérkőzés meglepetését ti 
DEAC szolgáltatta amelynek jórészt 
ifjúságiakból és újoncokból álló csa­
pata igen iol tartotta magát. A 
DKASE azonban csak néha mutatta

tudását s Így változatos félidő után 
az egyetemi cg.\ iiuus már 2:0-ra ve­
zetett, amikor a DKASE lendüle­
tes irammal kiegyenlített. A 
D. E. A. C ni emberei beváltak, 
a DKASE-han csak Ökrös. Kerezsi és 
Buttkay játéka volt figyelemreméltó. 
Biró üródi Barna. A DTE 4:0 arány­
ban verte a DMTK-t. amelv az első 
félidőben jól dolgozott az akkor ké­
nyelmes kék-sárga legénységgel 
szemben. A második félidőben azon­
ban a DTE megmutatta ió formáját s 
egymásután érte el a gólokat az 
■összeroppa t vasutas csapat ellen 
Eóris (2), Harkányi és Kaiser révén.
A DTE-ben Eóris. Feiér és Weisz já- 
'éka tűnt ki, a DMTK szürkén mozgó 
csapatából Rottmann érdemel emlí­
tést. Biró Szabó Kálmán. Délelőtt a 
DMTK itj. 5:2 arányban győzött a 
DKASE ifi fölött.

Budapesti ereménvek. MTK—
KAC 3:1, ETC - VÁC 0:0. „33“ FC 
Ili. kér I VE 0:0. Zugló—Törekvés 
1:0. U'l'SE VASAS 4:3. II. osztály 
BEAC Htisiparos 2:0. BAK MAFC 
7:1. MAC ETC 4:1. Postás—Tcstvé- 

I riség 4:0. NSC--EMTK 2:1. Éksze­
rész KAOE 3:1. ETK—TTC 0:0.

Külföldi eredménvek VVSpC 
Szombatim yi AK 2:1. Temesvári Ki­
nizsi Slovan (Bécsi 2:2. Spárta 

. Amaieure 1:1. Slatvia- Viennta 5:2.
I Posta a legjobb magyar vívó. A 
1 Hősök emlékversenyét gyönyörű küz- 
I delinek mán dr. Posta (Sándor, a két 
j évvel ezelőtti kardba inok' nyerte. A 
i verseny eredménye: 1. Posta' (csak 

Kovács győzte le). 2. Rády József 
: (csak Posta győzte le). 3. Tcrs- 
, tváuszky (Krencsey. Rádv és Podhi 
i győzte ie). 4. Szédít László IMAEC) 

5. Krenese.v, Géza (MAC) 6. Dr.
I Tóth Péter (MAC). 7. Kovács György
• (Véa Fiuk). N. Gombos Sándor 
j (MAC).

Király nyerte a mezei íittóbajnok
í ságot. Magyarország mezei futóbal- 

nokságál Király Pál nyerte Csckcy 
í előtt. A csapatversenyben az MTK 
. győzött a MAC fölött.
I X német-francia sportbéke legelső 
i lépése Párisbó! táviratozzak: 1914
i iVa tegnap fogadtak Parisban először
• német sportclubért. Lidiiig német ke- 
I rékpárbajnokót. Berlinben ugyanak­

kor állt stárthoz Miguel francia kc-
. rékpáros.

Értesítjük
t. vevőinket, hogy a nálunk keresett angol és 
egyéb gyártmányú kelmék megérkeztek, 
miért is szives pártfogásukat kérjük,

teljes tisztelettel:
FISCHER ADOLF és FIA,

PIAC-UTCA 61.

KÖZGAZDASÁG
m m

1924. március 24-én, hétfőn 
100 takarékkorona ez 118 papirkorona

Nagy áresések az értéktőzsdén
Budapest, március 24.

A mai értéktőzsdén a bécsi nagy­
arányú eladások fokozták ab áruk ma­
la tót, a tokozott árukínálat pedig et- 
hitnyhitotta az irányzatot. A kontro­
léin igyekezett felhasználni a tőzsde 
kedvezőtlen és bizalmatlan hangulatát 
és fedezetlen eladásaival nagyon le­
nyomta az árakat. Az üzleti forgalom 
minimális volt. vevő alig akadt és 
csak a napi játékosok kötéseiből állt 
az üzlet. Az árfolyamok gyors iram­
ban estek, egyes urbtázspapiroknál 25 
százalékot is kitett az árveszteség.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Bankok;
Angol-magyar 113.5—120. B.-agrár 

80—86, Földhitelbank 515—565, Hazai 
300 350. Hermes 76—82, Hungária 
40--45. Lloyd 19—21. Magy. hitel 782 

835, Ingatlan ex 300—3211, Cseh 30.5 
.32.25, Forgalmi 65. Jelzálog 160— 

175. Leszámítoló 122—123. Magy.-né- 
met 80—83. Olasz 29- 33, Városi 13 

14, Mercur 22—24.5. Nemzeti 52 
■57, Osztr. Ilitől 264 -286. Kercsk. bank 
1750—1880. Wiener Bankv. 195. Atlan- 
tiea 54—57. Fabank 8-8.7. Amerikai 
18.5—22, Általános 16—19,

Takarékpénztárak:
Belvárosi 50—56, Eaves, főv. 250- 

270, Ab. Jak 240—270. M ok tár 280- 
285, Pesti hazai 5625 - 6100.

Biztosítók:
Első Magvar Bist. 15000 -16000, 

Emidére 396 -460. Pannónia b. 3500- 
3900.

Malmok:
Borsod-misk. 175—192. Concordia 

58—64, E. Bpcsti 172- 193. 1 örök-
sí zcntmikl. 30- 33. Gizella 80—85, Hun­
gária 1-17—158, Viktória 310 350, 

1 i'aiisdanuh. 90—94.
Nyomdák:

Athenaeum 250—268. Franklin 185- 
195, Glóbus 68.5- 78, Kimossv 39—4n, 
Pallas 130 147. Révai 97-100. Rigler
110, Steplianeuin 12.5 14. Ujságiizem

Faipari vállalatok:
Mercurfa 7 7.1. Egyesült fai 52- 

t,(i, Hornir 23—25. Gut.tma.mi 500 -540, 
Hazai fa 210 240. Kronberger 30 3,i,
Lignum 120 130. Magy. Lloyd 161.
Malomsokv 15.25 16. Nemzeti fa 525

535. Lidiiig 9.5—10.5, Ufa 770—810.

Rézbányái 190 210. Tliék 120. Nasici 
3151) 3450, Viki. bútor 9.5 10, Zabo­
lni 173- 185. Zentai 250—260.

Vasművek és gépgyárak:
Brodi vagont 115—122. Csákv 23—

28. Fegyver 1575- 1725. Ganz-Danub. 
5050- 5550, Ganz Vili. 2300 -25(H). Kis- 
tarcsai 66—71. Hofher.v 230—250. Ka­
szab. 50, Kissjing 20. Kühne 69—71. 
Láng 185—205, Lipták 18—20. Mag 
54 -58. Acél 325 375. Mérleg 32—38, 
Motorgyár 52—60, Ólomáru 30—33, j 
Vegyipar 46, Vagongyár 125—135, | 
Rex 10 10.5. Rima 184 190, Roesse-
manm 75—85. Rothmiiller 19—23. 
Schlick 104-114. Schuller 60, Teudlofi 
130-140. Vulkán gép 150—175, War­
ner 20—21. Lámpa 29.0—325.

Bányák és téglagyárak:
Aszfalt-kátr. 60. Bauxit 580—650, 

ileocsrni 1675. Borsodi 205—225.
'.entlőrinci 120—130. Csepeli 76—92, 

Cement 120—130. Szászvári 580, Kohó 
770. Dräsche 425 - 440, Magnezit 3700 

-3800. Aszfalt 80. Köszön 4025—4200. 
Nagyhát. 250 270, Salgó 850—900. 
Urikányi 1090—1200.

Közlekedési vállalatok:
Adria 2100—2150, Közúti 33—36.5, 

Városi 45—49. Déli vasút 104—112, 
MFTR. 395—420. Levante 340—410. 
Nova 156—168, A Hamvasul 625—685. 
Tröszt 130—142.

Ktilőnicle vállalatok:
Béni 117—130, Brassói 400—450, 

Dorogi 28—32.5, Papír 68—73. Felten 
IMIO 1200. Őstermelő 360—380, Gu­
mi 620—660. St'ar 36. Telefon- 240- 
253, Pálfálvai 44 47. Légszesz 1300 

1350. Izzó 815 860. Jtisji izzó 10- 
11, Phöbus 50—57. Baróti II -13.5. 
Részvénysör 328—350. Gschvvindt 
415—435, Polg. sör 750—900, Kraus/- ] 
szesz 90—95. Cukor 4(H)5—4275, 
Georgia 685 740. Mezőh. cukor 335 
360, Stummer 3000. Hatkeresk. 33.5 
36. Szalámi 30 31. Óceán 45 46.5. 
püspöki 30 -31. Villányi 63- 76. Chi- 
noin 48—51. Danica 185—200. Spó- 
dium 310 -340, Flóra 1.35 145, Hun­
gária mütr. 325 350. Keleti-Murányi 
49 51.5. Klein-szappan 10.5 12. Kio­
ldd 160 Szikra 87—192. Török 39— 
40, Olaj 126—140, Gyapiumosó 82 
84, Szövőkötő 38—40, Goldberger 
165 176. Győri t-cxOL 3.3 .34.5. Juta
200—220, Karton 111—120. (Kender 
98 100, Pamut .398 -430. Szegedi 
kend. 600.

Az utótözsdén
sem javult az irányzat. A zárlatnál 
mutatkozó árnyalati javulás is eltűnt 
és megcsappant a vásárlási kedv. 
Minthogy a kontremin elvégezte ár­
rontó munkáját, az árfolyamokban 
nem mutatkozott wagyobbarányu vál­
tozás A pénzpiac üzlete eleinte csak 
promtkötósekre szorítkozott, később 
arra való tekintettel, hogy holnap nem 
lesz hivatalos forgalom, a bankok is 
belekapcsolódnak a forgalomba és 4 
százalékos alapon kötöttek üzleteket 
az áprilisi kasszanapra. A hetipénz 
.3.25 százalékig morzsolódott le. Táj - 
koztató árfolyamok ezer koronák­
ban:

Angol-magyar 115.5, Agrár 85. 
Földhitel 520. Hermes 78 Horvát jeli- 
zálog 74, Lloyd 19.5. Cselt ipar 31— 
.31.5. Magyar hitel 806. Jelzálog hi­
tel 160, Kereskedelmi hitel 43, Le­
számítoló 12.3. Magyar-német 83. Vá­
rosi 14.1. Merkur 23.75. Nemzeti 53, 
Osztrák hitet 269, Kcresk. hank 18.30, 
Amerikai 10.5. Belvárosi 53. Alit. Ta­
ka rékp. 240. Pesti hazai 5950. Moktar 
2172- 275.

»miskolci 180—185. Concordia 58 
—59 Bpesti 171—174. Gizella 58—59, 
Bpcsti 171- 174. Gizella 81. Hungária 
153—155, Viktória 320.

Beocsini 1700, Borsodi 210. Magne­
sit .3700, Kőszén 4100 4125. Nagy: 
bátonyi 250. Salgó 866. Urikányi 
1100.

Athenaeum 268 Globus 75 pénz, 
Kunossy 42. Pallas 140—142. Révai 
100. Sitcphaneum 13.75—14.

Csákv 25.5, Fegyver KHH), Ganz- 
Danub. 5325, Ganz Vili. 2375. Hofhcrr 
255. Kühne 71. Kaszab 50, Lipták 19.5. 
Acél 340, Mérleg .34, Rima 191. 
Schlick 111.

Légszesz 1350. 1 Jón i 120. Izzó 840. 
Papír 70. Spódium 325. Gschwindt 
415. Cukor 4150, Lámpa 310—315. 
Guma 628, Mezőit, cukor 350. Stum­
mer 3000. Telefon 240.

Dunaharszti 9.5. Hazai fa 230- 
235 Lignum 125, Of a 775. Nasici 3300, 
Zentai 250.

Atlantién 55. Közúti .34. Lévait te 
.t91. Nova 165

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén -az irányzó'. 

teljesen változatlan volt 
Hivatalos árak ezer koronákban: 

Rozs 280—85. a többi változatlan.
Zürichi zárlat

Paris 3175. London 2487. Brüsszel 
2500, Newyork 579,125. Milano 2505, 
Hollandia 213.75. Berlin 131. Becs 
81.60. Szófia 415, Prága 1077 és fél. 
Bukarest .305. Belgrád 710.

Ferencvárosi sertésielentés: Fel­
hajtás 1800. Arak könnyű 22—23, 
közép 24- 25400. nehéz 23500—2.5000.

A devizaközpont 
[árfolyamai

Napoleon 273309 — -- ■
Angol iont 340000— 350400.—
Dollár 79.309.— 81600—
Francia frank 4380.— 4510.-
■Lira .3450.— 3560.--
Belgrad, dinár 971). 1000.-
Brüsszel b. frank 3420.- 3520.—
Amsterd.. Ii irt. 29200.- 30070.—
Bukarest, lei 415 — 430—
Kopenh dán kor . 12330.- 12700.-
Kriszt, n. kor.. 10860.— 11190.
1 .midőn 339800.— 349800.
Milánó .3420. 35.30.-
Paris 4350.— 4480—
Prága, szukol 2290. 2360—
Stoekh.. sv. kor . 20830.— 21450—
Zürich, sv. frank 13665.— 14065—
Becs. osztr. kor 1.115 1.11
Szófia, leva 565.— 585—
New-Y ork 79000 — 81300—

NYILTTÉR

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi újdonságok
legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
posztőházában Kossuth-u 

kaphatók.
6.

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

•B^spinevazs « )33?ss<j|3|9j i»i 
U13H nrq)»AOJ g .

IOOOOOOOOOOO«
0Májer Béla

értékpapirkereskedő
Debreczen, 
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
tőzsdeidő alatt 
is teljesítek.

>0000 ooooooo*

0000
0
0
0
0
0
0
0

RnTHMANN-TÜKORGYAR Csapó-utca 19. tqibmoi.

Húsvéti edény és üveg
szükségletét már ni ist szerezze be

Kristály Áruházban Szent Anna u. 6.
üzletátalakitás miatt minden cikk e hó végéig beszerzési olcsó áron.

Villanykörték minden nagy eáfl j>«
«SSM



fonts*üt/.iAt F vonul (.« t'jS

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkara- 
jenlíi keserU és glaubersós források 

vizei, a

„MIRA11 Baby keserüviz
gyermekek reszere.

„MIRA" keserüviz
felnőttek reszere es a

„MIRA“ glaubersósviz
nélkülözhetővé tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbad! vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai, 

Kapható mindenütt, Fölerakat;

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Értesítés!
A Fülöp Nővérek angol és 

francia női divattcrmenek egyik 
beltagja félévi tanulmányi injáról 
hazaérkezett. Ajánlja kedves meg­
rendelőik figyelmébe felfrissített 
Ízlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

zomimzoh lemezedények
minden színben megérkeztek.
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése § 
Debreczen, Városháza sarok. :: telelőn 29. g

I Merinó Posztóke reskedelmi Rt.
| | lerakató Piac utca 49.

■
 Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Legnagyobb választék fertiszöveMmlönlegességekben, 1
Lüyiiuy I VMM luiuvuuá u

Kamgarn, Burbery

L
 frack és smoking kelmékben,

kabát lüszterek. Szolid szabott árak. M

Nevetséges
igyekezet
valakinek
bebeszélni,

liogy azért jobb a 
másik pótkávé a 
háromcsillagos UHU-
nál, mert az öreg, 
mert az régi. Ez a 
divat is régi, kér­
dezzük : hát jó is ?

Kőbányai Polgári Serfőzö és 
Szent István Tápszermtivek Rt.

Gyors!
Pontos! 
Kényelmes!
Ha 10-93 telefonon rendel

TŰZIFÁT
vaggontételben, mázsánként. Öl- (£m 
számra vagy aprított állapotban, ftjö 
Azonnal szállítja az fi©»

Erdélyi Tüzifabehozatali m 
R.-T. Fürdő-utca 2. sz. ü

:©:mm

Saját műhelyünkben

HERMAN «FRIEDMANN 
Piac-ulca 10.

BÜRGER ÉS WEINBERGER FSTELEPE.
Debreczen, S»obo»ilai ut 1. Telefon Ü—88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

j<)2f március

(„Parfümerie Ilona”
77 Szent Anna-u. 1

(szenzációs reklámja!
I Mindenkinek, ki 500001 
körönén felül vAaárol,

eeyingyen mameur 
bérletet ad!

Illatszerek, szappanok, 
pipcr<?c*ikK<?l£> aj «tn etek-

tárfeO’akl

Gazdák
búzáját, rozsát, árpáját, 
tengerijét teljes biztosit, k i 
és tisztességes termény ka- j 
mat mellett kölcsönbe 
veszi és kölcsönbe adja ;

AGRIKULTURA;
kereskedelmi részvénytől-- i 
saság Egyház-tér 5. sz. akit, 1 
első emelet. Telefon 11-18.

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.

Kalapok festése
és újjáalakítása gyorsan és pontosan

Széli Gergelynél ™Jóunt“ 6,r

Autogén-hegesztés
Minden gép- és motorjavltást legolcsóbban vállal

VÉRTESY JÁNOS
Telefon 10—42.

g é p m ü h e lye 
Miklós-utca 53

Hivá.ra bárhová elmegyek.

Egyes kötet

6180
korona

Rodicky : A méhészet vezérfonala.
Csetkó : Marha , juh- és scrtéshizlalás. 
Rodicky: A kisgazda kee-ketenyésztese. 
Újhelyi: Tejgazdaság dióhéjban,
Winkler: A mesterséges keltetés.
Cserháti: Az istálló trágya.
Grabner: Gabonafélék terme ztése.
Páter: Milyen gyógynövényeket termesszen 

kisgazda.
Roesler: Kapásnövények termesztése. 
Winkler: Baromfi hizlalás és értékesítés. 
Metleszkovszky : Állattenyésztési tanácsadó.

Egyes kötet

12360
korona

ik; Hegedűs
Gazdasági 6a

Anarássovich : Hózinyaltenyésztós és éitékesités. 
Kádár Lajos: A méh és lakása.
Kádár Lajos: Rendellenességek a méhészetben 
Andrássovlch: Kecsketenyésztés 
Bászel : Korai burgonya termelése.
Csérer: A szobanövéayek ápolása.
Hreblay : Baromfitenyésztés.
Molnár: Gyako,lati gyümölcstermelés 
Molnár: A gyümölcs értékesítése.
Végh Kálmán : Bolgárkertészét.
Winkler: A mesterséges csibenevelés.

és Sándor rt. könyvkereskedésében.
egyéb szakkönyvek legnagyobb raktára

Első Debreczem 
Téglagyár

(Horvóth-réle)

a tenia elárusitását megkezdte s 
ugv tégla, mint fedé cserrp, j 

valamint egyéb építkezési j 
anyagok kaphatók

De.dk herencz-u. 3. szám alatl. j

LÖäZBRSZÄMHSTEB,
B UTÓ $8 VEIKET ESC,

ÉPULETVASALÁSOK

B&SZLEÍi LÍJUSHÁL, Mfom- 2.

•TŰZIFA
K bükkhasób száraz minőség- 
f ben naponta fog érkezni,
a előjegyzéseket pontos szállításra elfogadok.

í POLLÁK ZSIGMONO Debreczen,
Miklós-utca 13. Telefon 441.

* 
*
t

____ ___________ #
e -ss>. v* vo- "

GÖRCSÖS LAJOS
BBTTHYANY-U ICA 26.
VILLAMOS SELYFM ERNYŐK 
oo készítését vállalja, oo

Tavaszi divat

HARISNYÁK
minden színben
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József 
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka elönyomda 
uj mintákkal.

Sziicsmiihelyemben
vadbőrök kikészítését és 
festését a legrövidebb 
időn belül készítem.

ALTMANN szűcs,
Miklós-utca 22. sz.
Cégre tessék figyelni 

*WB*?f8WSaW

—
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Valódi nizzai olaj 
szardínia 

ruszli 
sóshering 

sajt 
vaj 

méz 
alma

aszalt szilva 
csokoládé 
cukorka 
dessert

szükségleteit fi 'fgjolib minőég- 
ben éa szolid : r.-k melleti csakis :i

Félegyházy János
cégnél szerezheti be,

Piac- és Miklós u. sarok.
Koestlin 

teasütemények 
és likőrök

gyári áron aluli árakon.
Kitűnő asztali bor!

■■msgsaáBasBsaBsei

la kicsit
akar mii
vagy iQcgrendcInl, saját 
érdekében tekintse meg

1 Neuländer kocsigyár
ijjj dúsan felszerelt kocsiraktárát
1 Debreczen,

Erzsébet-utca 28.
I Telefon: 11 47.

Minden gyakorló orvosnak
és szigorlónak nélkülözhetetlen.
Második javított kiadásban
most jelent meg

Jendrassik:
A belorvostan tankönyve

18. kötetete,
alapára 45"

Szorzószám 5500-t-59/o felár,

I kötele külön is kapható,
alapára 45’—

Kaphaló

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében.

Orvosi könyvek 
legnagyobb raktára.

Ernst József!
faszebrász Széchenyi-utca 42. (
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat.facsilíárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

Városi raktár: KEGYES

DEBRECZENI
MŰKŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

Készít:
kutgyiirüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 
— — cementlapot. — — 

Gyártelep :
Fürdő-utca 2. szám.

Telefon : 10—93.
FERENC sirkfcüzletében.

Üzletfelosztás miatt kiárusítjuk
az összes raktáron levő áruk, u. m. női és ferii fehér 
neműek, vásznak és kartonok, női ruhaszövetek, női-, 
férfi- és gyermekharisnyák leszállított árban beszerezhetők

Kövér és Róth cégnél
Csapó-utca 37. — — Burgondia sarok.

------m----------------------------------- ----------------------------
DEBRECZENI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSITÓ PÉNZTÁR.

HIRDETMÉNY.
Tudomásvétel végett közöljük az ipari, kereskedelmi, ház­

tartási és egyéb munkaadókkal és alkalmazottakkal, hogy a 
43.000/1924. sz Népjóléti és Munkagyí Miniszteri rendelet a be­
tegségi biztosítás körében ez idő szerint érvényben levő napi- 
béroszlályok határösszegeit és az átlagos napibérekel három­
szorosára emelte s ehhez képest a betegségi biztosítási járulé­
kokat, a táppénzt, terhességi, a gyermekágyi és a szoptatási 
segélvl, úgyszintén a temetkezési segélyt is újból megállapította.

‘Éhez mérten az ipari, kereskedelmi és a keltőnél több 
alkalmazottat foglalkoztató háztartások alkalmazottainak beteg­
ségi biztosítási járulékai az

/ I. n a ni héroszt ál vban napi 189 K, heti 1,134 K
í Il­ „ 567 „ „ 3,402 .,

in. „ ,. 945 „ „ 5,670 ,.
IV. .. 1,323 „ „ 7,938 „
V. 1.701 „ „ 10,206 „

VI. , 2,079 ,. „ 12,474
VII. .. 2,457 ., „ 14,742 „

Vili. „ 2,835 „ „ . 17,010
az egyik háztartási alkalmazott betegségi biztosítási járuléka 
oly háztartásokban, amelyben keltőnél több ily alkalmazottat nem 
loglalkozlatnak az

1. napibérosztályban napi 32 K, heti 192 K
II. 95 570 „

III. V 158 ”, „ 948 „
IV. „ 221 „ 1,326v. „ 284 „ „ 1,704 „
VI. „ 347 „ 2,082 .,

VII .. 410 „ 2,460 „
VIII. „ 473 „ „ 2,838 „

Elsőrendű száraz

Parkétanyag
állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépraktárában 
Debreczen, Piac-u. 43. 

Telefon: 962.
A Pestszentlörinczi Parketgyar R.-T.

vezérképviselete.

A tisztviselők, a művezetők, a kereskedösegédek és általá­
ban a hasonló állásban levő, rendszerint évi vagy havi fizetéssel 
alkalmazottak betegségi biztosítási kötelezettség alá csak akkor 
esnek, ha munkabérük évenkén 24000,000 koronát, illetőleg 
naponkint 80,000 koronát meg nem halad. Ha az ily alkalma­
zottak munkabére anélkül, hogy munkadójának alkalmazásából 
kilépne, a bérhatárt a jelen rendelet hatálybaléptét követő idő­
pontban történt munkabér-változás következtében meghaladja, 
biztosítási kötelezettsége a bérhatárra vonatkozó újabb rendel­
kezés hatálybalépéséig fennmarad.

Ezen rendeletnek a járulékfizetési kötelezettségre vonatkozó 
része 1924. évi március hó 24-én, a segélyezésekre vonatkozó 
része pedig 1924 április hó 21-én és illetve 1924 május 18-an 
lép hatályba.

Debreczen, 1921 március hó 24.
Munkásbiztositó Pénztár.

••KEZTYUK,

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Montirozást, kötést, fiiézést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap- és kézimunka szalon.

Modern előnyomda 
Rákóczi utca 9. sz.

Olcsósági
hullám!!

E heti reklámárak :
Egy nagy mandula szappan 5000 
Egy nagy angol szappan . 6000 
Egy fogpaszta .... 2800 
Egy Germandrée púder . . 3500 

Mosdó szappanok 1000 K-tól 
RidikUlök . . 30,000 K-tól.
Nagy választék elsőrendű kölnivizek­

ben, parfümökben és fésűárukban.

HORVÁTH SÁNDOR 
„ELITE“
illatszértára

Piac-utca 64. Manikűr.

•oooooooooooe
Női 0

FEHÉRNEMŰTg
0

.n ál 0
0

0 vegyen, Bádogos-u. 1. 0 
0 Tisza-palota. 0
eooooooooooo •

„HAVAS“

MESZ
fával égetett minőségben vagontélcl- t
ben azonnali szállításra kapható 1

Pollák Zsígmondnál
Debreczen, Miklós-utca 13.

tririiiiM

Eladó
106 vagon két év.:s vágású
elsőrendű száraz

bükkhasáb tűzifa
a Közraktár telepén raktározva. 
Értekezhetni az Erdélyi

Tűzifa behozatali r.-t.-gal 
Debreczen, Fürdö-u.2.sz. 

Telefon 10—93.

Ulacé, svéd, mappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
Ueztyttk a legújabb divat 
szerint óriási választókban

SCHÖN SÁNDÖB oÄ^««ürliufn *,
Debreczen, Plnc-utc^Á^íCM^ó-utoi^eroluM J

ruhákat,
szőrméketBáli és alkalmi

bőrkeztyüket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca IO. 
—- Gyász ruhát 24 órán belül. —-

Legjobb
Legolcsóbb

pipere szappanok, par­
fümök, kölni vizek, 
arc- és kézfinomitók, 
fogpaszták, fogkefék,
:: szájvizek stb. ::
B e s r erezhetik a

KORZÓ
drogueriában 
Piac-utca 42.
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apró hirdetések
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Értesítem

VÉTEL

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers­

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6-28.

Fizets
Csontért kilónként

550 koronát.
Kovácsolt vasért

500 koronát.
Kályhaönt vén vért

700 koronát.
Gépöntvénvért

1200 koronát.

E LADAS
Sehmoll
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
testéküzletében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Építkezési 
anyagok,

fiortlandcement, fedél- 
emez, cementlap, kút- 

gyűrök, beton-kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lnkács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
2, Margit-ffirdő mellett. 

Városi iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308.

Betoncserép
váló tartós, gazdasa

Íos, valamint "cement- 
apók, kutgyürük, fo­

lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cementárugy Arában 

Debreczen, kishegyest 
ut 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 307

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — | 
retorta faszén és kőszén 
állandón legolcsóbban 
kapható Grünfeldnél, 
Csapó-utca 16.

Kész bencserek, 
plüseh-, szövet-, bőrvá­
szon díványok, afrik, 
lóször matracok, bőr

farniturák, ebédlő szé- 
ek készen Précz kár­
pitosnál, Hatvari-u. 41. 

Telefon hivó 12—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké­
szítek.__________

Hálók, ebédlők 
legolcsóbban Weisz bu 
torosnál, Simo nffy-u. 34 

Kész bencserek

Slüs szövet, bőrvászon 
lyányok, afrik, lóször 

matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhabercn- 
dezések raktáron._____

Bészler és Dávid
vaskereskedée
Kossuth-szobor mel­

lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Tégla és cserép 
kitűnő minőséghon a 
legolcsóbban Tóth és 
Sebestyén téglagyárában 
ka( ható. Városi iroda : 
Betűs József, Zöldfa­
utca 8.

Rétik ölt! 
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN böröndös,

Piac-utca 44. szám.

Két középiskolát 
végzett fiú

tanulónak
felvétetik a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomdájában

Piac-utca 49.

2—3 szobás 
lakást azonnal átveszek. 
Telefon 13—49.

Bőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és házi fű­
tésre. Bánya: Disznós- 
horvát, Kazlncz és Kuri- 
tyán. Fa- és szénkeres- 
kedetmi vállalat Debre­
czen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449.

Jól bevezetett
nagy forgalmú füszer- 
üzlettel bíró nagylelkű 
ház, város középpont 
jóban eladó. Cim a ki­
adóhivatalban.

Tricikli
I jókarban vagy ja- 

vitható állapotban 
megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóban.

a nagyérdemű közön­
séget, hogy műhelyem­
ben egyen, civil és inté­
zeti diáksapkák, továbbá
varrott kalapok a leg­
kényesebb igényeket ki 

elégitően készítek.
Szabó János

urídivat szabó, 
ref. püspöki palota,

a iWvlemploramal szemben.

Gyermelikuesik
és bármily hozzávaló 
alkatrészek készen kap­
hatók. Javítások szak­

szerűen jótállva. 
Pongrácz, Domb-u. 20.

Fürdőberendezést,
vizvezetékcsatornázást

és egészségügyi heren­
di zéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna utca 
2. Tanuló tel véteti k.

Gázeslllárokat,
porcellán vagy bronz 
vázakat villany világi- 
tásra jutányosán alakit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895. 
eoooooooe

1924 március 25.

Női
Felöltök 
Ruhák 
Gostiimök 
Kalapok
Tavaszi újdonságok megérkeztek.

DEBRECEN 

alföldi palota

szoló TükörArugyAs 
Kothimtnn Adóit

Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301. Készít 
mindenféle tükőröntóst 
és csiszolást. Használt 
tükörüveget vesz. Tanu­
lókat fizetéssel felvesz.

Alakit1«
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonon Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende-
téseket, javításokat teg- 
jutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2„ I. em. Telefon : 895

üzlethelyiség 
berendezéssel együtt, 

betegség miatt azonnal 
átadó Cim a kiadóhi-1 
vatalban.________

Építtetők
figyelmébe ! — Építsen 
üreges betonblokkal ; 50] 
százalékkal olcsóbb a 
téglaépitkezésnél. Gazda­
sági építkezéseknél ki­
válóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátrány 
papír, cement és mozaik­
lapok, portiaudcement, 
kutgyurü és sírkövek a 
Debreczen! Műkögyárnál j 
kaphatók.

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő 
I szén, hasábos ts aprí­
tott tűzifa Gabányl Sán­
dor utóda cégnél,jCsapó- 

lutca 28. Telefon 449.
Tizedes

mérleg sulyokkal, alig 
használt eladó. Cim a | 
kiadóhivatalban.

Jó
lakatos műhelyhez tar­
tozó mindenféle szer­
számok eladók. Szent ! 
Anna-utca 41.

Pedéíoserép, 
mész

és cement a legolcsóbb 
árban szerelhető be
Rosenfeld Kálmán

épitxer.esi anyagok tele­
pén, Salétrom-utca 12

Egy
fehér zománcozott háló­
berendezés — dacára a 
faanyag folytonos drá­

gulásának — jutányos 
'áron eiadó, Bethlen- 
utca 27.

Kifutó 
fiút
14-16 évest
felvesz
lapunk

Hnstttstölés 
pontosan, olcsón és ki­
fogástalanul Zöldfa-utca 
3. szám alatt.

PAltnkalözfl Hatók,
mosó- és cserüstök ké 
szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-ntca 13. sz."ócska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

0 
0 
0 
0 
0 
0

v ________ 0
0 kiadóhivatala. 0
eoooooooe

Ne
vegyen én tőlem, mert én 
drágán adom, hanem men­
jen ki a piacra és vegye 
meg az egész évi liba, 
kacsa, csirke szükségletét 
kicsiny állapotban, olcsó 
árért és adja át nekem fel­
nevelés végett. Az átvett 
mennyiség felét adom 
vissza, az elhullás csak 
engem érdekel. Ön kárt 
nem szenved, lobban jár, 
mintha ültetne, a baromfi­
vészt csak neveti. Három 
müanyával, két géppel dol­
gozom. Érdeklődjön olcsó 
áraim iránt. Eladok és ve­
szek. Kotlókat keresek. Faj 
nyulak eladók. Keltetést 
vállalok. Pávay 30 holdas 

fajbaromfiunyészete. 
Szondi utca 23., Tócós- 
kert
•o«>

Fényképészeti 
cikkek Berzéki műter­
mében, Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara­
bonként is. _____

Szekérkerekek,
lőcsök, agyak kertigarni- 
turák, amerikai rend­
szerű négyzetes tengeri- 
ültetők, lókapák, acél- 
ekék és egyéb mezőgaz­
dasági gépek állandóan 

raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac-utca 43, 
Telefon 962.

Nagy
varrógép centrálbobin 
eladó Garai-utca 28., 
kapuval szemben.___

Elsőrendű berlini 
sapkakészités. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. ™ 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-ntca 16., ke­
resztépület.

Nlkkeletések, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jótállva. Pong­
rácz mülakatos, Domb- 
utca 20.

Kun Jözset 
kés- és m üszermüves, 

Szécbenyi-ut ca 1.
Ftllöp Miklós

vizvezetékszerelő és 
bádogosmester. Csapó 
utca 3. Telefon 917.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogratnozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függönyö­
ket. Varrunk csinos 
leányka ruhákat; bor 
gólunk szép jumpereket 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám.
Vizvezetékszerelő 

munkát szakszerűen ké­
szít Fülöp Miklós,

C apó utca 3. Telefon 
917.

Elektromotorokat,
dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, elad, 
cserél, delejgyujtókat, 
feszmérőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyeb legkomplikál 
tabb munkát készít 
Földvárt, Devreczeni 
I Elektrotechniker! 
Gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

Babi

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban 
Dr. Hegedüsnó
Gyermek­
divatházában
Simonffy-u. 2.

Meneküli órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi-utca 36 sz.

Eternit pala, Ikekeslki
asphalt elszigetelő le­
mez, fedéllemez legj n- 
tányosabhan kapható 
Lukács Vilmos és Test­
véré cégnél Debreczen, 
Hatvan utca 7. Telefon 
308.

Tégla és cserép 
kitűnő min őségben leg­

olcsóbban Tóin és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsnt, xs- 
logcédntát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 7 

1. emelet.
Egy

ügyes kifutóllu felvéte­
tik. Turóúzem, Dara- 

I bos-ntca 20,

A legújabb divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Petei-fia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
közlöm. _

"Et 8ü-i31?d 
son?f sopSaj, yo|8((?s 
aaqqpsDioSai íaippjoj 
S9 ipifunm buojbh 'inpq 

1?a UBqqqs3[o ib-VoOS 
l\mjg (Obu jiv ueq 
mopom £8i sp najzatl-1? 
ham jyrn ^ajaáozs mp 
■naJ8am ugjaza jeddBu 
on JBj -5iap8?iaiv taif 
aiueSi qqasaíuas8ai b 

uaqíiam ‘maizapuajaq 
uBuuofn uasafia) mavuzfi 
I eqeui|e*8!t Bgsugzoi|«B||

Sapkatizem 
angol mintára beren­
dezve, külföldi tapasz­
talat szerint készít leg­
szebb kivitelben sapka 
és gépelt kalapot. Fel­
vétel Sebőn, Piac-utca 6.

urnán. w .
,-^oooöooooooooooooooooooe

Nincs drágaság! \
Szabó és Zengevald 0

n rtífös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám. Q
eoooooooooooooooooooooooo#
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FONTOS!
azonnal beszerzi: 

Eredeti északnémetországi

takarmány- 
és cukor-

Üzem 
I 19/A.

Kühővásárlér

FONTOS!
idei szükségletét

Benzin
Motorpetroleum

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

Saját érdekében 
cselekszik, ha ez-

legolcsóbban

repamag
BLEYER ANDOR

Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua” r.-t. kerületi képviselete.

Nyalatott Hegedi» és Sándor Irodai*! és nyomdai rfa- fcüjr társaság Hiy*íjgo*dáji**», üMmc-ití:« ez »lati.


